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de țiței

Cit de mult seamănă 
cu oricare dintre noi. 
numai că ochiul lui 
vede de o mie de ori 
mai bine !“ Aceste cu-

* * vinte ale unui muncitor
norvegian, relatate de scriitorul 
Martin Andersen-Nexo, exprimă 
plastic trăsături caracteristice ale 
personalității lui Lcnin. Continua­
tor strălucit al învățăturii lui Marx 
și Engels, Lenin a dezvoltat marxis­
mul in condițiile imperialismului, 
ale revoluțiilor socialiste și de eli­
berare națională. Pătrunzind în 
esența proceselor revoluționare ale 
epocii contemporane, imbinînd teo­
ria marxistă cu practica luptei re­
voluționare a proletariatului, Le­
nin a înarmat clasa muncitoare in­
ternațională cu teoria și tactica re­
voluției socialiste, cu învățătura 
despre partidul de tip nou, a arătat 
popoarelor calea spre înfăptuirea 
năzuințelor lor de pace, libertate și 
progres social.

Aniversăm astăzi 95 de ani de la 
nașterea lui Lenin. Au trecut mai 
puțin de 50 de ani de cînd sub con­
ducerea lui Lenin, a partidului de 
tip nou creat de el, masele munci­
toare ale Rusiei au înfăptuit Marea 
Revoluție Socialistă din Octombrie, 
dar cit de profunde sînt prefacerile 
care au avut loc în lume și cît de 
puternic scot în evidență aceste 
prefaceri faptul că omenirea a îna­
intat și înaintează tocmai în direc­
țiile pe care Ie-a prevăzut Lenin.

Marxism-leninismul își găsește o 
strălucită întruchipare în sistemul 
mondial socialist. Victoria noii 
orînduiri sociale într-un șir de 
state, cuprinzînd o treime a popu­
lației globului pămîntesc a produs 
o spărtură imensă în frontul impe­
rialist, a adus într-un stadiu nou 
întregul proces revoluționar mon­
dial de trecere a omenirii de la ca­
pitalism la socialism. Influența de­
terminantă a sistemului mondial 
socialist asupra dezvoltării istoriei 
este indisolubil legată de forța pe 
care el o constituie pe toate planu­
rile — economic, politic și social. 
Succesele obținute de țările socia­
liste în dezvoltarea economiei, cul­
turii. științei și tehnicii, exercită o 
puternică inriurire asupra conștiin­
ței popoarelor. Aceste realizări de­
monstrează că, socialismul lichidea­
ză tarele și contradicțiile ine­
rente capitalismului, că este o orîn- 
duire socială superioară, care crea- 
ză condițiile unei înalte productivi­
tăți a muncii, asigură dezvoltarea 
continuă și folosirea deplină a mij­
loacelor tehnice și științifice create 
de geniul uman și care are ca țel 
fundamental satisfacerea maximă 
a nevoilor materiale și spirituale 
mereu crescînde ale celor ce mun­
cesc. M

Ideile marxism-leninismului au 
rodit bogat în patria noastră. Dez­
voltarea mișcării muncitorești în 
Romînia este strîns legată de pă­
trunderea și răspîndirea învățăturii 
marxist-leniniste. Avîntul revolu­
ționar al maselor muncitoare, lupte­
le politice și ideologice care au avut

In ultimele zile, în aproape toate 
regiunile, timpul prielnic a permis 
intensificarea lucrărilor agricole de 
prim^ară. Din evidența cu privire 
la naosul acestor lucrări rezultă că 
pîițjBfe 21 aprilie însămînțarea cul­
turilor din prima urgență — ma­
zăre, ovăz, trifoliene și borceaguri, 
in pentru uleiuri — este terminată 
în întreaga țară. Sfecla de zahăr a 
fost însămînțată pe 87 la sută din 
suprafețele prevăzute, iar floarea- 
soarelui pe 86 la sută. In multe re­
giuni semănatul acestor culturi s-a 
terminat.

Consiliul Superior al Agriculturii 
apreciază că rezultate sub posibili­
tăți în ce privește ritmul de lucru 
s-au înregistrat în regiunile Su­
ceava, Bacău și Iași. Este adevărat 
că în aceste regiuni condițiile cli­
matice au fost mai puțin favorabile, 
dar printr-o organizare corespunză­
toare a muncii și folosirea zilelor 
bune de lucru, se puteau însămînța 
suprafețe mai mari. Nu este justi­
ficată rămînerea în urmă a însă- 
mînțării florii-soarelui în regiunea 
Banat, unde această cultură are o 
pondere mare, iar desprimăvărarea 
s-a făcut mai timpuriu.

Cartofii care prezintă o importan­
ță deosebită în alimentație și ca ma­
terie primă pentru industrie, s-au 
plantat pe 50 la sută din terenurile 
prevăzute. Plantarea cartofilor tim­
purii practic este terminată, iar a 
celor de toamnă s-a realizat pe su­
prafețe mai mari în regiunile Bra­
șov, Cluj, Maramureș etc. In regiu­
nea Brașov lucrarea s-a executat pe 
15 000 hectare, adică pe mai bine de 
jumătate din suprafață. In unele re­

loc, au culminat cu crearea Parti­
dului Comunist din Rominia, partid 
care a preluat și a dus mai departe 
cele mai bune tradiții de luptă ale 
clasei muncitoare. Partidul comuni­
știlor călăuzindu-se după ideile mar­
xist-leniniste, folosind bogata sa 
experiență revoluționară, a dus o 
politică științifică, corespunzătoare 
condițiilor țării noastre și cerințe­
lor obiective ale fiecărei etape de 
dezvoltare. Milioanele de oa­
meni ai muncii de la orașe și sate 
urmează cu încredere neabătută 
Partidul Muncitoresc Romin, con­
ducătorul tuturor victoriilor obținu­
te de poporul nostru, pentru că văd 
în politica sa propria lor politică și 
o înfăptuiesc cu succes. întărirea 
continuă a rîndurilor partidului, a 
unității și coeziunii sale de nezdrun­
cinat, creșterea necontenită a rolu­
lui său conducător, au avut un rol 
covîrșitor în succesele repurtate de 
poporul nostru.

După cucerirea puterii politice, 
partidul a aplicat cu succes Ia con­
dițiile țării noastre tezele mar­
xist-leniniste cu privire la con­
centrarea eforturilor spre făuri­
rea și dezvoltarea bazei tehni­
ce materiale a socialismului, de a 
înfăptui cu neabătută consecvență 
industrializarea socialistă, dezvolta­
rea cu precădere a industriei grele, 
a producției de mijloace de produc­
ție, ca pîrghie hotărîtoare a progre­
sului rapid al țării, a valorificării 
resurselor ei și a dezvoltării tuturor 
ramurilor economici.

întregul nostru popor se pregătește 
să întimpine cu entuziasm cel de al 
IV-Iea Congres al Partidului care 
va face un însuflețitor bilanț al 
înfăptuirilor dobîndite de poporul 
nostru de la Congresul al III-Iea — 
triumful deplin și definitiv al socia­
lismului la orașe și sate, dublarea 
producției industriale, creșterea ni­
velului de trai al populației, dezvol­
tarea învățămîntului, științei si ar­
telor. Congresul va adopta Directi­
vele privitoare la planul de dezvol­
tare a economiei naționale pe 1966— 
1970 și Directivele privind planul de 
10 ani pentru dezvoltarea energeti­
cii. Strîns uniți în jurul partidului, 
oamenii muncii din toate sectoarele 
de activitate își intensifică în aceas­
tă perioadă eforturile lor creatoare, 
pentru a raporta celui de al IV-lea 
Congres al partidului noi și Impor­
tante victorii.

O trăsătură caracteristică a epo­
cii noastre o constituie dezvoltarea 
mișcării comuniste și muncitorești 
internaționale. In zilele noastre, 
cînd pentru înfăptuirea marilor as­
pirații ale omenirii muncitoare exis­
tă condiții deosebit de favorabile, 
întărirea unității și coeziunii parti­
delor comuniste și muncitorești este 
de o deosebită actualitate. Partidul 
nostru militează neabătut pentru 
întărirea unității țărilor socialiste, 
a mișcării comuniste și muncitorești 
internaționale, pe baza respectării 
principiilor marxist leniniste. De­
clarația cu privire Ia poziția Parti­
dului Muncitoresc Romin în pro- 
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Cu toate forțele la semănatul porumbului!
giuni însă, ca Mureș-Autonomă Ma­
ghiară, Bacău și Suceava — mari 
cultivatoare de cartofi — realizările 
sînt mici. Pentru impulsionarea a- 
cestor lucrări este necesar ca în 
timpul cel mai scurt, consiliile agri­
cole să sprijine unitățile agricole în 
procurarea cartofilor de sămînță, să 
facă plantatul pe toate terenurile 
îndată ce se zvîntă, inclusiv pe lotu­
rile personale ale membrilor coope­
ratori și pe terenurile cultivatorilor 
din zona submuntoasă.

Principala lucrare care se execută 
în aceste zile este semănatul porum­

A 95-a aniversare a nașterii lui V. I. Lenin

Adunarea solemnă din București
In sala Teatrului de Operă și 

Balet al R. P. Romîne a avut loc 
miercuri după-amiază adunarea so­
lemnă organizată de Comitetul oră- 
șeneșc-București al P.M.R., cu pri­
lejul celei de-a 95-a aniversări a 
nașterii lui Vladimir Ilici Lenin.

Scena era dominată de chipul lui 
Lenin aflat pe fondul unui steag 
purpuriu, alături de chemarea 
„Trăiască marxism-leninismul 1“ și 
datele comemorative 1870—1965.

In prezidiul adunării au luat loc 
tovarășii Gheorghe Apostol, Ștefan 
Voitec, Paul Niculescu-Mizil, Ilie 
Verdeț, Florian Dănălache, prim- 
secretar al Comitetului orășenesc- 
București al P.M.R., Isac Martin, 
președintele C.C.S., acad. Ilie Mur- 
gulescu, președintele Academiei 

bului. In gospodăriile de stat și coo­
perativele agricole de producție din 
regiunea București s-a însămînțat 
43 la sută din suprafață, realizîn- 
du-se, în ultimele două zile, numai 
In cooperativele agricole circa 
100 000 hectare. Dacă, în continuare, 
munca va fi bine organizată, există 
condiții ca semănatul să se termine 
în 5—6 zile. La semănatul porum­
bului s-au obținut rezultate mai 
bune și în regiunile Dobrogea, Ga-
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R. p. Romîne, și Gheorghe Stoica, 
membri ai C.C. al P.M.R., Petre 
Enache, prim-secretar al C.C. al 
U.T.M., Mia Groza, vicepreședinte 
al Consiliului Național al Femeilor, 
I. K. Jegalin, ambasadorul Uniunii 
Sovietice în R. P. Romînă, Demos- 
tene Botez, președintele Uniunii 
Scriitorilor din R. P. Romînă, Dio- 
nisie Balaș, maistru la Uzinele 
„Vulcan", Lucreția Baciu, munci­
toare la întreprinderea „Industria 
Bumbacului", Constantin Ion, mun­
citor la Uzinele „Grivița Roșie".

La adunare au participat membri 
ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, conducători 
ai unor organizații obștești și insti­
tuții centrale, activiști de partid, 
vechi militanți ai mișcării munci­

Cauze „obiective"
Spun unii ingineri agronomi din 

raioanele Făget și Caransebeș — 
raioane din regiunea Banat rămase în 
urmă cu arăturile și cu pregătirea pa­
tului germinativ pentru semănatul 
porumbului — că munca la cîmp este 
îngreunată de starea nefavorabilă a 
timpului șl de tot felul de alte cauze. 
Nu pune nimeni la îndoială necazu­
rile pricinuite de vreme în unele 
zile nefavorabile bunei desfășurări a 
lucrărilor, dar a arunca vina numai și 
numai pe seama timpului, înseamnă 
a-ți fura singur căciula. Or, o vizită 
prin satele celor două raioane relie­
fează faptul că nu toți inginerii agro­
nomi se preocupă de organizarea mi­
nuțioasă a muncilor, de folosirea for­
țelor pe măsură ce terenul permite 
pregătirea patului germinativ în vede­
rea semănatului porumbului. Bunăoară, 
in timp ce inginerul Traian Văteanu de 
la cooperativa agricolă de producție 
din Bethauzen a identificat fiecare 
tarla bună de lucru, indrumind meca­
nizatorii cum și unde să are și să 
grăpeze, ceea ce le-a permis să în­
ceapă și semănatul porumbului, la 
cooperativa din Jupa un tractorist se 
ocupa cu... discuitul cocenilor, deoa­
rece nimeni nu s-a îngrijit în prea­
labil de strîngerea lor, astfel îneît 
ei să poată efectua acum aratul. De 
altfel, terenuri întinse pline cu co­
ceni și cu tulpini de floarea-soarelui 
mai erau în ziua de 19 aprilie a.c. 
și pe terenurile cooperativelor din 
Dumbrava, Traian Vuia și Păltiniș, 
suprafețe pe care, desigur, mecani­

torești din țara noastră, oameni ai 
muncii din întreprinderile și insti­
tuțiile bucureștene, oameni de 
știință și. cultură, generali și ofițeri 
superiori.

Au fost prezenți șefii unor mi­
siuni diplomatice acreditați în 
R. P. Romînă și alți membri ai cor­
pului diplomatic.

i Adunarea a fost deschisă de tov. 
Florian Dănălache.

Despre cea de-a 95-a aniversare 
a: nașterii lui Vladimir Ilici Lenin 
a vorbit tov. Gheorghe Stoica, 
membru al C.C. al P.M.R. (Textul 
cuvîntăril în pag. a 2-a).

Expunerea a fost subliniată cu 
vii și îndelungi aplauze.

La sfîrșitul adunării a avut loc 
un concert festiv. (Agerpres) 

zatorii nu le-au putut încă ara și pre­
găti pentru semănatul porumbului.

în aceste zile hotărîtoare pentru 
succesul campaniei agricole de pri­
măvară, unii ingineri agronomi se 
cramponează de tot felul de lucrări 
de birou mai mult sau mai puțin im­
portante, în detrimentul muncii pro- 
priu-zise de pe ogoare. La Răchita, 
inginerul agronom Nicolaie Godescu 
n-a catadicsit să iasă pe cimp nici 
chiar atunci cînd mecanizatorul loan 
Fit a început semănatul lotului de­
monstrativ cu porumb, deși tractoris­
tul avea nevoie de îndrumări de spe­
cialitate pentru efectuarea unor lu­
crări de calitate superioară. Neie- 
șind zilnic pe ogoare, n-au reușit să 
identifice tarlalele bune de lucru, 
deși ele existau, nici inginerul Nico­
laie Stan rfin Zorlențul Mare, nici 
Mugurel Zaberca din Traian Vuia, 
nici cel din Mănăștur, cooperative a- 
gricole de producție în care mai sînt 
de arat și de pregătit pentru semănat 
suprafețe destul de mari. In curtea 
S.M.T. Zăgujeni din raionul Caran­
sebeș, am întîlnit, ce-i drept o acti­
vitate intensă, dar nu în domeniul 
agrotehnicii, nici măcar in cel al me­
canizării, ci, culmea, în materie de 
„artă fotografică". Directorul stațiu­
nii, inginerul loan Stănciugel, trans­
format ad-hoc în maistru fotograf, a-

VIRGIL LAZAR
corespondentul „Romîniei libere" 
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La capătul călătoriei noastre prin 
fard, după aproape 2 000 km, am 
poposit la Rafinăria Telea/en, acolo 
unde zi și noapte, în modernele in­
stalații, țițeiul este supus metamor­
fozelor.

La acele ore, la biroul de expedi­
ție se completau buletinele și sute de 
tone de produse ieșeau pe poartă. 
Pe aici au trecut, în primele trei luni 
ale anului, cele 2 060 de tone de 
benzine, uleiuri și unsori produse 
peste plan. Și tot prin mîinile celor 
care lucrează în acest birou au tre­
cut buletinele purtînd numele unor 
sortimente noi produse în ultimele 
luni.

Discutăm cu inginerul Ion Scheia- 
nu, șeful serviciului cercetări. Ne 
vorbește despre realizarea, pe baza 
studiilor întreprinse în laboratorul 
de cercetări al rafinăriei, a unui ulei 
lavabil, utilizabil în industria textilă, 
în vederea înlăturării petelor de pe 
fire. Aflăm cu ocazia asta că nume­
roase întreprinderi textile au și ex­
perimentat produsul. Interlocutorul 
nostru ne arată o scrisoare primită 
din partea fabricii „Crinul" din Bucu­
rești. „Am mai primit scrisori și din 
partea fabricii „Adesgo" și din a al­
tora, dar nu le am la îndemînă". 
Scrisoarea celor de la „Crinul" con­
firmă calitățile lavabile ale uleiului. 
„In același sens sînt redactate și ce­
lelalte scrisori primite" — ne spune 
inginerul Scheianu.

Discuția capătă un caracter mai 
larg, privind activitatea de ansamblu 
a serviciului de cercetări. O trăsă­
tură comună a tuturor cercetărilor 
întreprinse : valorificarea superioară 
a țițeiului, obținerea unor produse

Tehnică nouă - Minereu de fier
producții sporite peste plan

MOINEȘTI (coresp. R. 1.) Sondorii 
din schelele Trustului de extracție 
Momești acordă o mare atenție ex­
tinderii tehnicii noi în vederea creș­
terii producției de țiței, a realizării 
angajamentelor luate în întrecere. 
Pentru a spori afluxul de țiței la 
gura de sondă, de la începutul aces­
tui an ei au executat un număr de 
122 fisurări hidraulice. In același 
timp, în vederea menținerii debitu­
lui la sondele vechi, au fost aplicate 
peste 550 de tratamente combinate 
cu solvenți și substanțe tensio-ac- 
tive.

Toate acestea le-au permis sondo­
rilor să obțină peste prevederile 
planului o producție în valoare de 
2 711000 lei. La producția de țiței 
bunăoară, angajamentul luat în cin­
stea zilei de 1 Mai a fost depășit cu 
peste 2 000 de tone, la gazolină cu 
300 de tone, iar la gazele comerciale 
cu aproape 9 milioane metri cubi.

Aspect de muncă din cadrul sectorului I al exploatării miniere 
Teliuc

Foto : AGERPRES

Ședința Consiliului de Stat 
al R. P. Romîne

In ziua de 21 aprilie a.c., a avut loc 
la Palatul Republicii ședința Con­
siliului de Stat al R.P. Romîne, pre­
zidată de tovarășul Chivu Stoica, 
președintele Consiliului de Stat. Au 
luat parte tovarășii Ion Gheorghe 
Maurer, Ștefan Voitec și Avram Bu- 
naciu, vicepreședinți ai Consiliului 
de Stat, Grigore Geamănu, secreta­
rul Consiliului de Stat, Anton Brei- 
tenhofer, Ion Cosma, Constantin 
Daicoviciu, Vasile Daju, Constantin 
Drăgan, Athanase Joja, Cristofor Si- 
mionescu, Ludovic Takacs, Iacob Te­
clu și Vasile Vîlcu, membri ai Con­
siliului de Stat.

Secretarul Consiliului de Stat a 
prezentat o informare asupra acte­
lor adoptate de la ultima sesiune 
a Marii Adunări Naționale.

Au fost emise decrete privind di­
verse domenii ale administrației de 
stat, printre care : Decretul privind 
organizarea și funcționarea Comi­
tetului de Stat pentru valorificarea 
produselor agricole și Decretul pri­
vind modificarea legii pentru orga­
nizarea judecătorească. 

cu înalte proprietăți — preocupare 
înscrisă în angajamentul colectivului 
în întrecerea socialistă, lată cîfeva 
realizări recente în această privință : 
intrarea in fabricafie curentă a cinci 
noi sorturi de uleiuri pentru motoare 
de mare putere, avînd aditivi din 
producție proprie. Ion Nicolescu, in­
giner șef al rafinăriei, aduce o pre­
cizare : In cursul primului trimestru 
a intrat în funcțiune o instalație de 
aditivi polifuncfionali, necesari ri­
dicării calității uleiurilor.

— Vedeți — intervine în discuție 
ing. Vasile Ștefănescu, director teh­
nic — paralel cu îmbunătățirea cali­
tăților funcționale ale uleiurilor, co­
lectivul nostru este preocupat și de 
aspectul acestora. Este vorba de ob­
ținerea unor uleiuri de culoare des­
chisă. Preocuparea aceasta ne-a dus 
la executarea, în atelierul mecanic al 
rafinăriei, a unui clorurafor emailat. 
Practic, am obținut un paragel...

— Sîntefi amabil să ne „traduceți" 
cuvîntul ?

— Paragelul este un anticongelant 
care intră în compoziția uleiurilor. 
Dar să revenim. Așadar, am .obținut 
un paragel de culoare mai deschisă, 
ceea ce influențează direct și asupra 
aspectului uleiurilor.

Reluăm discuția și sîntem informați 
despre faptul că în luna martie și în 
prima jumătate a lui aprilie s-a rea­
lizat, pe scară industrială, uleiul alb 
medicinal (medol), produs solicitat și 
la export. De asemenea, au fost ter­
minate cercetările de laborator, ur- 
mînd a se trece la experimentarea 
industrială, la două noi tipuri de un­
sori.

A. DROST 
I. DELEANU

DEVA (coresp. R. 1.). — Colectivele 
minelor din Teliuc și Ghelar sînt în 
întrecere pentru a da furnaliștilor 
minereu mai mult și de calitate bună. 
Atenția principală a minerilor s-a în­
dreptat zi de zi spre realizarea an­
gajamentelor luate în cinstea zilei de 
1 Mai. Colectivele de la exploatarea 
minieră Ghelar de pildă au extras 
4 602 tone minereu de fier peste plan, 
față de 4 320 tone cît prevedea an­
gajamentul luat.

Minerii din Teliuc se afirmă cu 
realizări și mai însemnate. Calculele 
inițiale au rămas în urmă. Pînă Ia 
19 aprilie acest colectiv a extras 
27 713 tone minereu peste plan, iar 
furnaliștii din Hunedoara și Călări au 
primit numai în primul trimestru 
10 410 tone metal în minereu mai 
mult decît era stabilit.

Consiliul a ratificat Acordul de 
colaborare culturală și științifică 
între guvernul R. P. Romîne și gu­
vernul R. P. Polone și Acordul de 
colaborare în domeniile științei, 
educației, ocrotirii sănătății, cultu­
ri: și sportului între R. P. Romînă 
și Republica Guineea.

A fost ratificat, de asemenea, De­
cretul pentru aderarea R. P. Romî­
ne la Convenția privind aviația ci­
vilă internațională de la Chicago 
(din 7 decembrie 1944).

Au fost conferite ordine și meda­
lii unor lucrători care s-au evidențiat 
în mod deosebit la organizarea Ex­
poziției realizărilor economiei națio­
nale a R. P. Romîne, unor munci­
tori, tehnicieni și ingineri din cadrul 
Ministerului Industriei Metalurgice, 
pentru merite în realizarea unor o- 
biective industriale importante la 
Combinatul siderurgic Hunedoara 
și. altora.

Au fost rezolvate apoi lucrări 
curente. (Agerpres)
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Prezidiul adunării solemne <in Bucu rești Foto : agerpres

Adunarea solemnă din București
Cuvintarea tovarășului Gheorghe Stoica

LOCURI ISTORICE

Poporul romîn, alături de întreaga 
omenire progresistă, aniversează 95 
de ani de la nașterea lui Vladimir 
Ilici Lenin — discipol credincios al 
Iul Marx și Engels, continuator stră­
lucit al învățăturii acestora, genial 
învățător și conducător al proleta­
riatului internațional, al oamenilor 
muncii de pretutindeni. Numele lui 
Lenin se asociază în conștiința po­
poarelor cu spiritul revoluționar în 
știință și practică, cu clarviziunea 
de cristal în descifrarea sensurilor 
evoluției sociale, cu devotamentul 
nemărginit față de cauza clasei 
muncitoare și un neîntrecut talent 
în organizarea și conducerea luptei 
împotriva exploatării și asupririi, 
pentru înfăptuirea celor mai înalte 
idealuri ale progresului uman.

Lenin — a subliniat vorbitorul — 
a fost făuritorul primului partid de 
tip nou, conducătorul și organizato­
rul Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie și al statului sovietic — 
primul stat socialist din lume. Re­
voluția din Octombrie, zdruncinînd 
temeliile sistemului mondial capita­
list, a avut un adine răsunet în rîn- 
durile proletariatului și ale oameni­
lor muncii din întreaga lume, a mar­
cat o nouă epocă în istoria mondia­
lă — epoca trecerii de la capitalism 
la socialism. Mergînd pe calea des­
chisă în Octombrie 1917, poporul 
sovietic a înfăptuit programul cons­
truirii socialismului și a trecut la 
construirea comunismului.

înfrîngerea fascismului german și 
militarismului japonez, cu 20 de ani 
în urmă, a avut un rol uriaș în des­
fășurarea luptei popoarelor pentru 
libertate și progres social. Formarea 
sistemului mondial socialist, ca ur­
mare a revoluțiilor victorioase din- 
tr-un șir de țări din Europa și Asia, 
a adus într-un stadiu nou întregul 
proces revoluționar mondial, provo- 
cînd o spărtură imensă în frontul 
imperialist.

Dezvoltarea potențialului econo­
mic și tehnico-științific al țărilor 
socialiste, creșterea ponderii lor în 
economia mondială reprezintă un 
important factor material al rapor­
tului de forțe dintre socialism și ca­
pitalism pe plan internațional. Re­
zultatele activității desfășurate de 
popoarele din țările socialiste, sub 
conducerea partidelor comuniste și 
muncitorești, exercită o profundă 
influență asupra maselor de oameni 
ai muncii din statele capitaliste, ele 
sînt privite cu o caldă simpatie și 
interes de popoarele noilor state 
independente, de popoarele care lup­
tă pentru eliberarea lor națională.

Operă istorică a poporului din fie­
care țară în parte, făurirea socialis­
mului ridică probleme de o amploa­
re și complexitate nemaiîntîlnite în 
istorie, a căror soluționare presupune 
participarea celor mai largi mase Ia 
construcția economică și socială, ma­
xima mobilizare și valorificarea tu­
turor resurselor de care dispune fie­
care țară. în condițiile cînd socialis­
mul a ieșit în largul dezvoltării isto­
rice, de o deosebită actualitate este 
indicația leninistă că „...sarcina con­
stă în a ști să aplici principiile ge­
nerale și fundamentale ale comu­
nismului la particularitățile relați­
ilor dintre clase și partide, la parti­
cularitățile dezvoltării obiective 
spre comunism, particularități pro­
prii fiecărei țări în parte și pe care 
trebuie să știi să le studiezi, să le 
descoperi, să le ghicești".

După ce a arătat că întărirea for­
țelor revoluționare are loc în condi­
țiile agravării crizei generale a ca­
pitalismului, vorbitorul a subliniat 
că în zilele noastre mișcarea revo­
luționară a clasei muncitoare din 
țările capitaliste, mișcările de masă 
pentru democrație, pace, progres so­
cial cunosc o mare amploare. Miș­
carea de eliberare națională a po­
poarelor, lupta lor pentru apărarea 
și consolidarea independenței cuce­
rite, constituie una din marile forțe 
revoluționare ale contemporaneită­
ții. în lupta pentru lichidarea înapo­
ierii seculare și îmbunătățirea con­
dițiilor de trai, o puternică atracție 
constituie pentru popoarele eliberate 
ideile socialismului, experiența isto­
rică a țărilor socialiste. Marxism- 
leninismul s-a dovedit a fi singura 
teorie în măsură să răspundă la ma­
rile întrebări pe care le pune evo­
luția omenirii, singura teorie care 
arată drumul construirii unei noi 
societăți.

în Continuare, vorbitorul a arătat 
că procesul dezvoltării mișcării mun­
citorești în Romînia este legat indi­
solubil de pătrunderea și răspîndi- 
rea învățăturii marxist-leniniste. 

„Spre marea mea satisfacție — scria 
Engels în 1888 către Cercul munci­
torilor din Iași — din citirea lucră­
rilor dumneavoastră am putut să 
mă conving că socialiștii din țara 
dumneavoastră accepta in progra­
mul lor principiile fundamentale ale 
teoriei care a reușit să grupeze în­
tr-un detașament de luptători ma­
joritatea covârșitoare a socialiștilor 
din Europa și America — teoria 
creată de defunctul meu prieten, 
Karl Marx". Lenin se interesa cu 
multă atenție de frămîntările și lup­
tele sociale din țara noastră. La sfir- 
șitul primului război mondial, el so­
cotea Romînia printre țările pe care 
revoluția începea să le cucerească ; 
„Flacăra a trecut în Romînia" — 
scria Lenin în 1918.

Avîntul revoluționar al maselor 
muncitoare din perioada 1918—1921 
punea cu tot mai multă ascuțime 
problema creării unui partid mar- 
xist-leninist. Un asemenea partid 
s-a constituit la Congresul general 
al partidului socialist, care a avut 
loc la București între 8 și 12 mai 
1921. Crearea Partidului Comunist a 
constituit o victorie istorică a mar- 
xism-leninismului împotriva opor­
tunismului și reformismului în miș­
carea muncitorească din Romînia.

Vorbitorul a scos apoi în evidență 
lupta eroică dusă de partid în anii 
grei ai ilegalității. Partidul a pregă­
tit doborîrea dictaturii militaro-fas- 
ciste, a condus lupta maselor pentru 
putere, urmărind în permanență o- 
biectivele fundamentale ale revolu­
ției. El a privit insurecția armată din 
august 1944 ca început al revoluției 
care avea să deschidă Romîniei 
căile trecerii la socialism. Insurec­
ția victorioasă, instaurarea guver­
nului democratic, abolirea monar­
hiei și proclamarea republicii au 
constituit momente ale procesului 
revoluționar unic, ale ofensivei ne­
întrerupte a forțelor populare care 
au dus la cucerirea întregii puteri 
politice de către clasa muncitoare 
aliată cu țărănimea muncitoare și 
ceilalți oameni ai muncii. Partidul 
a stăpînit toate formele de luptă, a 
fost pregătit să treacă rapid de la o 
formă la alta, în funcție de desfă­
șurarea procesului revoluționar.

Călăuzindu-se după legile gene­
rale ale revoluției și construcției so­
cialiste, după adevărurile funda­
mentale ale marxism-leninismului, 
Partidul Muncitoresc Romîn a acu­
mulat o prețioasă experiență revo­
luționară, din care a tras concluzii 
de importanță principială, a elabo­
rat o politică științifică corespunză­
toare cerințelor dezvoltării țării 
noastre pe drumul socialismului, 
adueîndu-și contribuția la îmbogă­
țirea experienței colective a mișcă­
rii comuniste internaționale.

Vorbitorul s-a referit apoi la re­
zultatele obținute prin aplicarea 
consecventă a politicii partidului 
nostru de industrializare, de coope­
rativizare a agriculturii, de ridica­
re permanentă a nivelului de trai 
și cultural al poporului. Prestigiul 
Romîniei peste hotare a crescut 
considerabil, țara noastră manifes- 
tîndu-se ca un factor activ al vie­
ții internaționale.

Victoriile obținute 
nostru în construirea

de poporul 
socialismului

se datoresc faptului că avem o 
călăuză sigură și înțeleaptă — Parti­
dul Muncitoresc Romîn. Un rol 
uriaș în obținerea acestor victorii 
l-au avut întărirea continuă a rîn-
durilor partidului, a unității și 
coeziunii sale de nezdruncinat, creș­
terea necontenită a rolului său con­
ducător în toate domeniile de ac- 
tivitate-

Cu multă însuflețire au primit 
oamenii muncii din patria noastră 
Hotărîrea recentei plenare a C.C. al 
P.M.R. cu privire la convocarea ce­
lui de-al IV-lea Congres al Parti­
dului Muncitoresc Romîn. Eveni­
ment de importanță istorică în via­
ța partidului și a țării, Congresul 
va face bilanțul marilor realizări 
obținute de poporul romîn sub con­
ducerea partidului, în perioada 
1960—1965, și va adopta directivele 
privitoare la planul de dezvoltare a 
economiei naționale pe 1966—1970 
și planul de 10 ani pentru dezvolta­
rea energeticii, care vor deschide 
noi perspective pentru propășirea 
continuă a Romîniei socialiste.

în continuare, vorbitorul a subli­
niat că Lenin a văzut în unitatea 
clasei muncitoare, a partidelor co­
muniste, chezășia desfășurării vic­
torioase a luptei revoluționare pen­
tru socialism și comunism. în con­

dițiile epocii noastre, cînd mișcarea 
comunistă s-a extins în toate con­
tinentele, numărînd 43 de milioane de 
comuniști, cînd are loc procesul de 
afirmare a rolului determinant al 
sistemul .! mondial socialist și al ce­
lorlalte forțe antiimperialiste, întă­
rirea unității și coeziunii partidelor 
comuniste și muncitorești este de o 
arzătoare actualitate.

Zilele acestea se împlinește un an 
de la adoptarea Declarației cu pri­
vire la poziția Partidului Muncito­
resc Romîn în problemele mișcării 
comuniste și muncitorești interna­
ționale, document de mare însem­
nătate politică și teoretică. Partidul 
Muncitoresc Romîn a militat și mi­
litează neabătut pentru apărarea și 
întărirea unității țărilor socialiste, 
a mișcării comuniste șl muncito­
rești internaționale, pe baza strictei 
respectări a principiilor și norme­
lor marxist-leniniste. Partidul nos­
tru este convins că deasupra orică­
ror deosebiri de vederi stă ceea ce 
unește partidele comuniste și mun­
citorești — factor infinit mai pu­
ternic — și consideră că trebuie de­
puse eforturi stăruitoare pentru în­
tărirea unității mișcării comuniste 
sub steagul marxism-leninismului 
și al internaționalismului proletar.

în politica sa externă, a conti­
nuat vorbitorul, Republica Populară 
Romînă este animată de un înalt 
simț de răspundere față de intere­
sele păcii mondiale, de respect 
profund față de dreptul tuturor 
popoarelor de a-și făuri nestinghe­
rite de nimeni și nimic viața pe care 
o doresc.

Temelia de neclintit a politicii 
noastre externe o formează priete­
nia și alianța cu celelalte țări so­
cialiste, linia întăririi continue a 
acestor relații frățești. Alături de 
celelalte țări socialiste, de toate 
forțele progresiste din lume, statul 
romîn promovează consecvent o 
politică de zădărnicire a acțiunilor 
agresive ale imperialismului, de 
sprijinire a tuturor popoarelor care 
luptă pentru cucerirea sau apăra­
rea independenței naționale, de so­
lidaritate cu clasa muncitoare din 
țările capitaliste, de colaborare cu 
toate țările pe baza principiilor 
coexistenței pașnice între state cu 
sisteme sociale diferite. Țara noas­
tră militează pentru aplicarea con­
secventă în relațiile internaționale a 
principiilor egalității în drepturi, 
respectării suveranității și indepen­
denței popoarelor, neamestecului în 
treburile interne, socotind că pro­
movarea acestor principii constituie 
o cerință esențială a dezvoltării co­
laborării și apropierii între popoare.

Ca urmare a schimbărilor inter­
venite în raportul de forțe, în lume 
s-au creat condiții incomparabil 
mai bune decît în trecut pentru în­
deplinirea năzuinței de pace și pro­
gres a popoarelor. O asemenea evo­
luție întîmpină însă rezistența în­
verșunată a cercurilor imperialiste, 
care sînt interesate în cursa înar­
mărilor și în pregătiri de război, în 
declanșare de noi focare de neliniș­
te și conflicte în diferite părți ale 
lumii.

Cu un sentiment de adîncă îngri­
jorare și indignare crescîndă — a 
subliniat vorbitorul — este urmă­
rită de opinia publică de la noi in­
tervenția militară a S.U.A. în Viet­
nam. Alăturîndu-și glasul tuturor 
forțelor iubitoare de pace, Republi­
ca Populară Romînă a condamnat 
și condamnă cu hotărîre agresiunea 
imperialistă împotriva poporului 
vietnamez, cere cu fermitate retra­
gerea trupelor americane din Viet­
nam, respectarea dreptului exclusiv 
a! poporului vietnamez de a-și ho­
tărî singur soarta.

în zilele noastre, de partea păcii 
și progresului sînt forțe uriașe: 
sistemul mondial socialist, mișca­
rea muncitorească și democratică 
internațională, noile state indepen­
dente, cele mai largi pături ale 
popoarelor. Lupta unită a acestor 
forțe este condiția hotărîtoare pen­
tru dejucarea uneltirilor agresive 
ale imperialismului, pentru apăra­
rea libertății popoarelor și consoli­
darea păcii mondiale.

Trăim într-o epocă în care ideile 
marxism-leninismului cuceresc ini­
mile și mințile a milioane și milioa­
ne de oameni din lumea întreagă, a 
subliniat în încheiere vorbitorul, 
învățăturile lui Marx, Engels, Lenin 
luminează cu o flacără mereu vie 
drumul popoarelor, vădindu-și tot 
mai pregnant forța lor înnoitoare și 
transformatoare.

întotdeauna m-am aplecat cu sfială 
asupra paginei pe care trebuia să 
scriu despre benin. Aceiași sfială 
încărcată de emoție, cu care, în lipsa 
gazdei, i-arn trecut pragul casei cău- 
tîndu-i urma prin atîtea locuri de pe 
pămînt: La Ulianovsk în fostul Sim­
birsk, pe malul Volgăi, unde, spre 
sfîrșitul lui aprilie, la vremea cînd 
fluviul își umflă pieptul sfărămind 
carapacea de gheață, a văzut lumina 
zilei cel ce în focul luptei revoluțio­
nare de mai tîrziu avea să fie numit 
Lenin... La Paris, pe strada Marie 
Rose în apropierea porții d’Orleans 
unde și-a petrecut o parte din emi­
grație, din 1909 pînă în 1912, sau la 
Poronin, în sudul Poloniei, sub tîm- 
pla căruntă a muntelui Ghewont în 
apropiere de frontiera Rusiei, unde 
Lenin a locuit din 1913 pînă la iz­
bucnirea primului război mondial... 
L-am căutat apoi pe malul lacului 
Razliv, în apropierea frontierei fin­
landeze, în sălașul de frunze în care, 
în vara furtunosului an 1917, după 
devastarea „Pravdei" din ordinul 
Guvernului Provizoriu, Lenin a in­
trat vremelnic, pentru ultima dată, 
în ilegalitate; l-am căutat la Smol- 
nîi. în Leningradul nopților albe, în 
Kremlinul Moscovei sau în casa din 
satul Gorki unde, la începutul lui 
1924 și-a sfîrșit zbuciumata-i exis­
tență...

întotdeauna, în drumurile mele 
am avut cu mine o adresă. Ca să-l 
găsesc în Cracovia am folosit o co­
pie a planului schițat chiar de mina 
iui Lenin pe o filă de bloc-notes.

în Bialy Dunajec, lingă Poronin, 
în cătunul de munteni galițieni din 
valea Beskizilor, orice țăran cunoaș­
te casa în care a locuit Ulianov 
cu soția sa Nadia. In fosta temniță 
austro-ungară din Nowy Târg s-a 
aflat celula în care a fost închis 
timp de unsprezece zile în timpul 
arestului din 1914.

Pe strada Marie Rose din aron- 
dismentul al 14-lea al Parisului, în 
două cămăruțe de la etajul trei, în­
tr-o casă locuită de cei mai obișnuiți 
și modești parizieni, a fost instalat 
un mic muzeu cu exponate legate de 
urma trecerii lui Lenin prin „orașul 
lumină".

De aici pleca cu bicicleta spre 
Biblioteca Națională unde studia ore 
în șir. sau la Sorbona și Mutuality, 
în sălile unde veneau Ja.ures și. Vail- 
lant. Nu era prima lui ședere la Pa­
ris. în 1903. după cum ne demon­
strează fotocopia unui plan de lecții 
universitare, între 23 și 26 februarie, 
Lenin a ținut la Sorbona un ciclu de 
conferințe pe tema: „Concepțiile 
marxiste în problema agrară în Eu­
ropa și Rusia".

Avea pe atunci numai 33 de ani. 
Dar la 20 de ani organizase la Sa­
mara primul cerc al studenților 
marxiști, iar la 24 de ani scria ce­
lebra lucrare politică : „Cine sînt 
„prietenii poporului" și cum luptă ei 
împotriva social-democraților 7" La 
27 de ani era exilat pentru o mie de 
zile în Siberia, tocmai în gubernia 
Eniseisk. la mii de kilometri de cen­
trele revoluționare ale Rusiei, dar 
lucrul acesta nu l-a împiedicat să 
scrie în surghiun peste 30 de overe.

îl însoțea pretutindeni Nadejda 
Konstantinovna Krupskaia, femeia 
aceasta simplă care ni s-a întipărit 
în memorie după ultimele portrete : 
obosită, îmbrăcată cu mare modes-

Învățătura 
veșnic VIE

(Urmare din pag. l-a)

blemele mișcării comuniste și mun­
citorești internaționale constituie 
un document de mare însemnătate 
politică și teoretică.

Forța previziunii Iui Lenin își gă­
sește o strălucită confirmare în 
avîntul mișcării de eliberare națio­
nală și în prăbușirea sistemului co­
lonial, în lupta noilor state inde­
pendente pentru consolidarea suve­
ranității lor, pentru pace și dezvol­
tare economică și socială.

Credincioși învățăturii lui Lenin, 
comuniștii își consacră energia nu 
numai misiunii lichidării exploată­
rii și asupririi, ci și izbăvirii omeni­
rii de coșmarul războiului, năzuință 
arzătoare a întregii omeniri. Politica 
externă a Republicii Populare Ro­
mine este o politică de consolidare a 
păcii, de luptă împotriva politicii a- 
gresive a cercurilor imperialiste, îm­
potriva colonialismului, pentru spri­
jinirea dreptului popoarelor de a 
dispune singure de soarta lor, pen­
tru dezvoltarea colaborării interna­
ționale pe baza principiilor coexis­
tenței pașnice a statelor eu orîn- 
duiri social-politice diferite.

Uriașele forțe ale păcii și progre­
sului au capacitatea de a bara calea 
războiului, condiția hotărîtoare fiind 
acțiunea lor comună, lupta lor uni­
tă. întărirea acestei unități este cu 
atit mai imperios necesară cu cit. 
după cum arată acțiunile agresive 
ale Statelor Unite împotriva Repu­
blicii Democrate Vietnam, cercurile 
imperialiste recurg ia noi atentate 
împotriva păcii și libertății popoa­
relor.

întregul mers al istoriei confirmă 
că învățătura marxist-leninistă este 
mereu vie, că ea cucerește mereu 
noi poziții în conștiința popoarelor, 
luminîndu-le calea spre pace, pro­
gres, libertate, socialism, spre cele 
mai înalte culmi ale civilizației.

tie, cu fața îmbă- 
trînită și cu ochii 
plini de bunătate. 
Dar atunci cînd l-a 
însoțit pe Lenin 
în exil, sau mai 
tîrziu în emigrație, în Franța, Elve­
ția și Polonia, era — după cum Spun 
cei ce au cunoscut-o — „o ferme­
cătoare fată rusă, cu trăsături blinde, 
simpatice. Intr-un cuvînt, una din­
tre acele tinere din rîndul intelec­
tualității ruse, care s-a dăruit în în­
tregime revoluției, gata de orice 
jertfă pentru victoria cauzei munci­
torilor și țăranilor". Așa a cunos­
cut-o Vladimir Ulianov, așa a îndră­
git-o pentru totdeauna.

Pe malul Razlivului, sălașul de 
frunziș în care se adăpostește o bu­
turugă, o coasă, un ceaun, cîteva 
unelte țărănești, își schimbă în fie­
care an materialul de construcție, 
oamenii păstrîndu-i cu sfințenie for­
ma lui veche din 1917.

Aici, la vremea cînd nordul intră 
în solstițiul de vară, sub vraja nop­
ților albe, ciudatul locatar al săla­
șului, om brunet cu fața rasă, smea­
dă, cu păr bogat lăsat pe frunte, 
care răspundea la numele muncito­
rului Konstantin Petrovici Ivanov, 
așternea cu un scris mărunt, ușor 
tremurat, parcă grăbit de presiunea 
gîndurilor și de temperamentul nă­
valnic, paginile uneia dintre cele 
mai mari cărți de teorie revoluțio­
nară. Sub peruca șl grima deghiză-

loan Grigorescu

Operele Iui Lenin in țara noastră
. Prinzînd rădăcini oriunde există 

oameni ce năzuiesc spre o lume fără 
exploatare, spre un viitor fericit, lu­
crările lui Lenin au început să fie 
răspîndite și cunoscute în țara noas­
tră încă din 1912. „România munci­
toare", publicație în care elementele 
cele mai avansate și mai dîrze ale 
clasei muncitoare din țara noastră 
militau pentru răspîndirea mar­
xismului, publică, la 15 martie, ra­
portul lui Lenin prezentat Biroului 
socialist internațional în legătură cu 
Conferința P.M.S.D.R. ținută în acel 
an. Ii urmează alte și alte articole 
în ziare și reviste, dovadă a faptu­
lui că clasa muncitoare, elementele 
revoluționare găseau în marxism-le­
ninism răspuns la cele mai arză­
toare probleme ale luptei lor, o ine­
puizabilă bogăție de idei, expresia 
științifică a necesităților obiective 
ale dezvoltării societății.

în anul 1918 apar și o Serie de 
broșuri cuprinzînd articole, scrisori, 
teze și rapoarte ale genialului con­
ducător. editate de Editura Comite­
tului Revoluționar Român, apoi de 
Cercul de Editură socialistă, de 
secțiunea din București a Par­
tidului socialist și, în sfîrșit. de 
Editura P.C.R. (1924). în perioada 
1912—1944 — care cuprind și cei 20 
de ani de activitate editorială ile­
gală a P.C.R. — au fost tipărite și 
difuzate lucrări ale lui Vladimir 
Ilici Lenin (articole în ziare și 
reviste, broșuri, cărți etc.) din cuprin­
sul cărora oamenii muncii din țara 
noastră luau cunoștință și studiau 
tezele marxist-leniniste cu privire la 
unele probleme fundamentale cum 
ar fi : războiul și îndatoririle mun­
citorimii, dictatura proletariatului, 
trecerea de la capitalism la socia­
lism. Din bogatul tezaur al învăță­
turii marxist-leniniste oamenii 
muncii își însușesc teoria despre 

rii, fruntea lui Ilici 
cumula gîndurile 
care au dat naș­
tere cărții — „Sta­
tul și Revoluția". 

La Leningrad, 
vatra lui Octombrie Roșu, orașul 
cu cele mai numeroase locuri 
legate de amintirea lui Lenin, 
nu există cartier să nu-i cinstească 
memoria. Neva i-a . însoțit cu 
scurgerea ei năvalnică pașii pe 
cheiul de piatră, nopțile albe ale 
orașului nordic i-au luminat drumu­
rile tîrzii spre casă, carul blindat 
din fața gării finlandeze, gata parcă 
de asalt, îi susține și azi pe turela sa 
tăiată în granit, făptura înălțată 
deasupra mulțimilor fremătătoare, 
cu brațul drept întins, cu degetul 
arătător desfăcut din pumn, indicînd 
parcă în acel furtunos aprilie al a- 
nului 1917 ținta tunurilor de pe bor­
dul „Aurorei" care aveau să-și dez­
lănțuie canonada șapte luni mai tîr­
ziu, în noaptea lut 7 Noiembrie. La 
Smolnîl, sub cele opt coloane albe 
care sprijină frontispiciul triunghiu­
lar, replica acestui Lenin de bronz 
reeditează gestul avîntat și privirea 
ferrhă a deschizătorului de drumuri. 
E fostul cartier general al insurec­
ției armate, epicentrul cumplitului 
cutremur care timp de zece zile — 
cum spunea John Reed — a zguduit 
lumea.

Konstantin Petrovici Ivanov apă-

Ion Simion
redactor șef la Editura Politică 

l partidul de tip nou, despre stat și 
revoluție ; se înarmează cu teoria și 
tactica luptei revoluționare împo­
triva orînduirii capitaliste și pentru 
construirea societății noi, socialiste, 
legitate obiectivă a timpurilor noas­
tre.

Opera lui Vladimir Ilici Lenin în­
cepe să fie tot mai larg răspîndită 
în anii puterii populare. în cei două­
zeci de ani care au trecut de la eli­
berarea patriei noastre, au fost ti­
părite 150 de titluri din opera mare­
lui dascăl, într-un tiraj de aproape 
6 000 000 de exemplare. Amploarea 
acțiunii de editare a lucrărilor lui 
V. I. Lenin se exprimă prin cele 40 
de volume de „Opere", urmată din 
1960, pe baza hotărîrii C.C. al P.M.R., 
de apariția seriei de Opere comple­
te, din care pînă în prezent au vă­
zut lumina tiparului 31 de volume, 
urmînd ca pînă la sfîrșitul anului 
să mai apară cîteva volume. Conco­
mitent s-au tipărit 17 culegeri tema­
tice cu lucrări sau fragmente de lu­
crări ale lui V. I. Lenin cum sînt: 
„Despre construcția de partid", 
„Partidul — forța conducătoare în 
statul socialist și în construcția co­
munistă", „Despre unitatea partidu­
lui", „Despre dezvoltarea industriei 
grele și electrificarea țării", „Despre 
alianța dintre clasa muncitoare și 
țărănime", „Despre mișcarea mun­
citorească și comunistă internațio­
nală" etc. Cele mai importante scri­
eri ale lui V. I. Lenin au apărut în 
ediții repetate, în zeci și sute de mii 
de exemplare : „Imperialismul — 
stadiul cel mai înalt al capitalismu­
lui" (cinci ediții), „Ce-i de făcut?", 
(cinci ediții), „Statul și revoluția" 

ruse la Petrograd. Părăsise de mult, 
din pricina apropierii toamnei, săla­
șul de la Razliv, pentru a se refugia 
în Finlanda și, acum, la chemarea 
Comitetului Central, el a venit să-și 
reia activitatea în capitală. Locuia 
sub același nume, cu fruntea acope­
rită de aceeași perucă, la ultimul 
etaj al unei case aflată la colțul 
străzilor Sampsonievski și Serdo- 
bolski în cartierul cel mai revolu­
ționar al Petrogradului — in Vi­
borg.

Se apropia cea de a patra iarnă 
de război. Zilele erau înnourate, 
friguroase. Rusia întîmpină în felul 
ei această iarnă care abia își arăta 
semnele. In tranșee, soldații își pre­
găteau armele pentru răfuiala de 
acasă. In orașe, grevele conduse de 
comuniști se țineau lanț. Revoluția 
se apropia cu pași repezi.

Nimeni. în afară de cei mai apro- 
piați tovarăși ai lui, nu bănuiau că 
Lenin se afla atunci chiar în inima 
Vîborgului. Dar prezența lui se sim­
țea în întregul ritm cu care se pre­
gătea insurecția.

La Kremlin, în cabinetul lui de 
lucru, Lenin a adus parcă simplita­
tea tuturor locurilor unde a locuit 
și a muncit pînă la victoria Revo­
luției Socialiste din Octombrie. Un 
singur lux: biblioteca tixită de vo­
lume, mereu scoase din rafturi, în­
țesate de însemnări pe marginea 
textului, enciclopedii, dicționare, at- 
lasuri, literatură politică și — ca 
pretutindeni unde s-a oprit pentru 
Cîtăva vreme — poeziile lui Pușkin, 
ceva din Dobroliubov, Nekrasov, 
Cernîșevski, Tolstoi...

Două luminări într-un sfeșnic 
erau aprinse atunci cînd lumina e- 
lectrică se întrerupea, și luminau 
calm fruntea lui Ilici aplecat asupra 
hîrtiei de scris. Sub ele a fost des­
fășurat planul electrificării Țării 
Sovietelor.

„Viitorul lumii 7“ — răspundea el 
în acest cabinet unui ziarist francez, 
și parcă vocea și rîsul său plin de 
viață se aude în încăperea goală. — 
Eu nu sînt prooroc. Dar un lucru se 
poate spune hotărît: statul capita­
list (...) se dizolvă. Vechea orîndui- 
re este sortită pieririi. Condițiile 
economice, generate de război, îm­
ping lumea către o nouă orînduire.

Evoluția omenirii merge inevitabil 
către socialism".

în satul Leninskie Gorki m-am 
dus iarna, pe un ger cumplit, de 
ianuarie. Pădurea bătrînă, în mij­
locul . căreia se afla, ultima casă . în 
care a locuit Lenin, stătea nemiș­
cată sub lințoiul de gheață. Zăpa­
da scîrțîia sub tălpi și. în liniștea 
adormită a împrejurimilor, zgomo­
tul aceasta făcut de pașii noștri mi 
se părea neobișnuit de puternic. 
Simțeam că pădurea a înghețat în 
acea iarnă din 1924 și că. de atunci, 
nu se mai dezghețase. Amorțiseră 
și casa, și copacii, întreaga fire par­
că încremenise.

Doar un coș de pe acoperișul ca­
sei albe fumega, unic el.em.ent de 
viață în pădurea amorțită.

Cu doisprezece am in urmă, în 
1953, cînd pentru prima dată am ve­
nit la Leninskie Gorki, am făcut cu 
autobuzul, de la marginea Moscovei, 
pînă aici, mai bine de o jumătate de 
ceas. Acum, din marginea pădurii 
bătrîne, se văd în depărtare, apro- 
piindu-se tot mai mult, blocurile 
albe ale orașului viu, clocotitor de 
viață.

(cirtci ediții), „Stîngismul — boala 
copilăriei comunismului" (cinci edi­
ții), „Două tactici ale social-demo- 
crației în revoluția democratică", 
(patru ediții) etc.

Răspunzînd interesului deosebit 
manifestat de masa largă a cititori­
lor pentru viața și activitatea lui 
Lenin, au fost tipărite numeroase 
lucrări biografice și memorialiste: 
„V. I. Lenin-Biografie", „V. I. LWbi. 
Scurtă schiță biografică", o culejw* 
în două volume de „Amintiri des­
pre Lenin", precum și „Amintiri 
despre Lenin" și „Lenin și Partidul", 
ambele de N. K. Krupskaia.

Editarea în tiraje de masă a ope­
relor complete ale clasicilor mar­
xism-leninismului, printre care, așa 
cum am văzut, o mare atenție se a- 
cordă publicării operelor lui Lenin, 
este primită cu mult interes de că­
tre cercurile largi din țara noastră. 
Studierea atentă, continuă a acestui 
tezaur teoretic de valoare universa­
lă. de către numeroși oameni ai 
muncii are la bază faptul că ei văd 
în marxism-leninism un îndrumar 
prețios în lupta pentru înfăptuirea 
politicii partidului de construire a 
socialismului, care le ajută să abor­
deze în mod științific problemele 
cruciale ale epocii contemporane.

Cu cît trec anii, opera lui V. I. Le­
nin, acest mare prieten al omului, 
care a arătat popoarelor calea izbă­
virii de exploatare și asuprire, des- 
chizîndu-le totodată perspectiva u- 
nei lumi în care să-și poată consa­
cra toate eforturile muncii pașnice, 
este tot mai prezentă în mințile și 
inimile oamenilor muncii din patria 
noastră. Ideile marxism-leninismu­
lui, marea lor forță vitală își gă- 
sesc expresie în realitățile luminoa­
se din țara noastră, creație conști­
entă a poporului, condus cu price­
pere și înțelepciune de Partidul 
Muncitoresc Romîn.



J

- .......

nr. 6382 — 22 iv—1965 — pag. a 3-a „Romînia liberti,*

Cu toate forțele 
la semănatul porumbului!

(Urmare din pag. l-a)

lăți și Ploiești. De asemenea, în re­
giunile Cluj și Mureș-Autonomă 
Maghiară, unde specialiștii și con­
ducerile unităților agricole au ur­
mărit îndeaproape realizarea în sol 
a condițiilor necesare, au fost însă- 
mînțate suprafețe însemnate, depă- 
șin'du-se chiar unele regiuni din su­
dul țării.

In unele gospodării agricole de 
stat dih regiunile din sudul țării, 
care deși dispun de forțe de lucru 
suficiente, riu s-au folosit îndeajuns 
condițiile existente pentru semăna­
tul porumbului.

Consiliul Superior al Agriculturii 
recomandă ca, pe măsură ce tempe­
ratura solului se apropie de cea op­
timă, să se treacă în toate regiunile, 
cu toate forțele la semănatul porum­
bului. O grijă deosebită trebuie a- 
cordată bunei pregătiri a patului 
germinativ în preajma semănatului, 
la ădîncimea corespunzătoare, ast­
fel ca însămînțarea să se facă la un 
înalt nivel agrotehnic. Conducerile 
unităților agricole socialiste, spe­
cialiștii din agricultură, să ia măsuri 
pentru ca în fiecare zi bună de lu­
cru mașinile și tractoarele să fie fo­
losite cu întreaga lor capacitate.

Exemplul unităților fruntașe

Primire 
la Consiliul de Miniștri

Gheorghe Gaston Marin, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, 
președintele Comitetului de Stat al 
Planificării, a primit miercuri după- 
amiază pe Manuel Perez Guerrero, 
ministrul minelor și hidrocarburilor 
din Venezuela, general de brigadă 
Rafael Alfonso Ravard, reprezen­
tantul Venezuelei la Reuniunea gu­
vernatorilor Băncii internaționale de 
reconstrucție și dezvoltare, și An­
dres Aguilar Mawdsley, ambasador 
și reprezentant permanent, al Vene­
zuelei în Comisia economică O.N.U. 
pentru Europa.

La întrevedere, care s-a desfășu­
rat într-o atmosferă cordială, a fost 
de față Mihail Florescu, ministrul 
industriei petrolului și chimiei.

In laboratorul de electrofiziologie din cadrul Institutului de fizio­
logie normală și patologică al Academiei R.P.R. se efectuează im­
portante studii privind activitatea și biochimismul sistemului ner­
vos în diverse condiții experimentale. în clișeu : Cercetătoarea ști­
ințifică dr. Ermila Danieliuc, urmărind pe oscilograf înregistrarea 

curențilOr biologici din creierul unui animal
Foto : ION POPOVICI

ACTUALITATEA
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Comunicatul Direcției centrale de statistică’

In gospodăriile agricole de stat, 
culturii porumbului i se rezervă an 
de an suprafețe însemnate. îndată 
ce timpul a devenit favorabil în 
multe unități s-a trecut de îndată 
la semănat» acestei culturi. Pînă 
la 20 aprilie s-au însămînțat cu po­
rumb, pe ogoarele gospodăriilor de 
stat, aproape 11 000 hectare. Cele 
mai mari suprafețe s-au însămînțat 
în gospodăriile de stat din regiu­
nile București, Galați și Trustul 
Gostat

Dar 
coastă 
Gostat

Constanța.
rezultatele înregistrate în a- 

privință în unele trusturi 
nu sînt pe măsura posibili- 
existente. Rămînerile în 

la semănatul porumbului se 
atoresc în mare măsură faptului că

în aceste unități nu se creează din 
timp „front de lucru" semănători­
lor. Tărăgănarea acestei lucrări se 
constată mai ales în unitățile din 
trusturile Deta, Fetești, Crișaha și 
Argeș. Acestea trebuie să ia exem­
plul unităților fruntașe unde ară­
turile s-au terminat.

Timpul este destul de înaintat. Se 
impune de aceea, din partea trus­
turilor, a conducerilor din gospodă­
riile de stat și mai ales din cele cu. 
rezultate slabe, o preocupare mai 
mare privind organizarea muncii 
și luarea unor măsuri concrete 
pentru folosirea cu chibzuință a1 în­
tregii capacități de lucru a mașini­
lor în vederea terminării la timp 
muncilor agricole.

a

Cauze „o iec ve“
(Urmare din pag. l-a) Să

SPORT
Campionatul categoriei A de fotbal

Rapid are din nou trei puncte avans

dunase aci brigadierii, tractoriștii, 
pontatorii, ținînd morțiș să le imor­
talizeze chipurile pe peliculă. Proba­
bil, „în amintirea" celor peste 1 500 
ha de teren nearate la data aceasta.

Sînt doar cîteva fapte, dar ele do­
vedesc cu prisosință că in cele două 
raioane — Făget și Caransebeș — 
dacă s-ar lichida lipsurile semnalate, 
s-ar putea înregistra rezultate bune 
in muncile agricole. Pentru aceasta 
însă specialiștii din permanența con-

siliilor agricole raionale trebuie 
ia măsuri urgente pentru mobilizarea 
tuturor forțelor și să nu se substituie 
specialiștilor din unități — cum s-a 
întimplat in Zoriențui Mare, Obreja, 
Fîrdia etc. unde au identificat ei tar­
lalele bune de lucru — șt să contro­
leze îndeaproape felul în care mun­
cesc inginerii din fiecare cooperativă 
agricolă de producție.

Etapa de ieri a campionatului ca-1 
tegoriei A de fotbal a fost favora­
bilă echipelor gazdă învingătoare, cu 
o singură excepție, pe toată linia. 
Iată, de altfel, rezultatele înregis­
trate : Rapid—Steaua 1—0 ; Progre­
sul—'Dinamo București 0—0 ; Cri- 
șul—Steagul roșu 2—0 ; U.T.A.— 
Știința Cluj 2—1 ; Farul—Știința 
Craiova 1—0 ; Minerul Baia Mare— 
Dinamo Pitești 2—0 ; C.S.M.S. 
Iași—Petrolul 0—0. După această 
etapă echipa Rapid și-a consolidat 
poziția de lider, avînd acum un 
avans de trei puncte. Lupta pentru 
titlu rămîne insă deschisă. Punctul 
de atracție ii constituie insă disputa 
din zona retrogradării. Acum cam-

pionatul se întrerupe pînă la 9 mai 
pentru a face loc pregătirilor și dis­
putării partidei cu Turcia din preli­
minariile campionatului mondial. 
Clasamentul se prezintă astfel:

1. Rapid 20 12 5 3 25:10 29
2, Dinamo Buc. 20 11 4 5 33:17 26
3. Steaua 20 9 5 6 28:18 23
4. Steagul roșu 20 9 4 7 22:14 22
5. Petrolul 20 8 4 8 24:17 20
6. U.T.A. 20 7 6 7 26:34 20
7. Crișul 20 6 7 7 16:18 19
8. C.S.M.S. Iași 20 7 5 8 21:25 19
9. Farul 20 7 5 8 18:26 19

10. Știința Cluj 20 7 4 9 27:30 18
11. Dinamo Pitești 20 6 5 9 25:26 17
12. Minerul 20 7 3 10 20:29 17
13. Progresul 20 5 6 9 17:23 16
14. Știința Craiova 20 6 3 11 20:35 15

7IRGIL LAZĂR
corespondentul „Romîniei libere"

Pe cînd terminarea arăturilor ?
BACĂU (coresp. R. 1.). — In re­

giunea Bacău, au rămas de astă- 
toamnă importante suprafețe care 
trebuiau să fie arate în primă­
vară. Dacă în raionul Tg. Neamț'a- 
'■»astă lucrare a fost terminată încă

: la' începutul Săptămînit trecute', 
raioanele Adjud, Bacău și Tg.

ma, ritmut în care, se lucrează la 
ături. este extrem de încet. Zilele 

trecute, de pildă, la cooperativa a- 
gricolă de producție din comuna 
Găicearia din raionul Adjud mai 
era de arat o suprafață de 700 hec­
tare de teren. Nu stau mai bine lu­
crurile nici în cooperativele agricole

din Slobozia și Benești, unde mai 
sînt de arat cîteva sute de hectare. 
Este de datoria mecanizatorilor care 
deservesc aceste unități să foloseas­
că fiecare zi bună de lucru, să iden­
tifice operativ parcelele zvîntate.

O bună parte din terenurile aces­
tor cooperative sînt situate în pan­
tă, ceea ce impune ca la rîndul, lor 
consiliile de conducere ale unităților 
să organizeze folosirea la maximum 
a atelajelor. Procedîndu-se în felul 
acesta, executarea arăturilor se va 
termina în cîteva zile.

Fotbal puțin în cuplajul interbucureștean
Mulți, foarte mulți spectatori au 

venit ieri după-amiază pe stadionul 
„23 August" din Capitală. Au vehit, 
au suportat fără să clintească nici 
un moment ploaia și vîntul și au 
plecat după patru ore dezamăgiți că 
au vizionat 
de jucători, 
component! 
le-au oferit 
fotbal.

Să începem cu prima partidă a 
cuplajului, cea dintre, Progresul și 
Dinamo (0—0). începem cu,aceasta 
nu numai fiindcă a inaugurat pro­
gramul ci mai ales pentru că a con­
tribuit în cea mai mare măsură la 
scăderea nivelului fotbalistic al cu­
plajului de ieri, A fost Un meci ex­
cesiv de nervos, ambele echipe co- 
mițînd numeroase iregularități, în 
deosebi în partea a doua a întâlnirii. 
Am notat pe carnet 35 de întreru­
peri de joc pentru faulturi, mai

două partide în care 46 
în marea lor majoritate 
• ai lotului republican, 
foarte puține faze de

[ grave sau mai puțin grave, dar la 
fel de reprobabile. In schimb nu ni 
s-a oferit prilejul să notăm decît 
cîteva acțiuni mai răsărite și foarte 
puține șuturi pe spațiul porții. Miza 
partidei, deopotrivă de importantă 
și pentru Dinamo și pentru Progre­
sul a transmis jucătorilor acea stare 
de nervozitate de care am mai amin­
tit și de aici jocul dezordonat, lipsit 
de perspectivă, practicat marea ma­
joritate a timpului. în acest decor 
pseudo-fotbalistic, echipa Progresul 
ni s-a părut totuși ceva mai bună, 
în deosebi în repriza a doua, mai 
precis după minutul 61 cînd a ră­
mas în zece oameni. In acest minut, 
Frățilă a fost faultat în careu și 
arbitrul a acordat, pe bună drep­
tate, lovitură de la 11 metri. Jucă-

torii Progresului au protestat^ însă 
într-un mod inadmisibil, bruscîndu-1 
pe conducătorul jocului. Mafteuță,. 
cel mai recalcitrant dintre ei a fost 
eliminat. Frățilă a executat, pe jos, 
Mîndru a intervenit uimitor și a 
respins balonul. Scorul a .rămas ne-, 
schimbat însă Progresul' a fost ne­
voit să continue lupta cu un jucă­
tor mai puțin. Dar iată• Că; tocmai 
în aceste condiții mai grele, jucăto­
rii echipei Progresul au depus efor­
turi sporite, așa cum se întâmplă de 
obicei, au dominat minute în șir 
fără să concretizeze. In final dina- 
movișții au avut inițiativa dar nici 
ei n-au reușit să înscrie,’ ratînd oca­
zii foarte bune, cum a fost a lui 
Frățilă, în ultimele secunde de joc, 
cînd a tras în brațele portarului de 
la cîțiva metri.

Rapid și Steaua au oferit un spec­
tacol mai plăcut în comparație cu 
ceea ce am văzut în prima partidă, 
dar nici jocul acestora nu a fost la 
înălțimea așteptărilor. Și aici s-au 

' comis greșeli tehnice și intrări peri­
culoase de o parte și de alta însă 
totuși a fost mai prezentă preocu­
parea pentru un fotbal de calitate, 

' deși și această partidă prezenta in­
teres sporit și pentru una și pentru 
alta din cele două echipe. Rapidiștii 
și-au jucat șansele cu ardoare și 
foarte mult calcul. Ei au înscris 
golul victoriei în minutul 15, prin 
Jamaischi care a șutat necruțător 
sub bară, și după acest gol, s-au 
apărat cu calm și siguranță dar au 
și contra-atacat ‘ periculos. Militarii 
au răspuns și ei cu promptitudine, au 
încercat pătrunderi, prin diferite 
manevre, 

. apărarea 
: succes și 
rapidiste

. vins; în . _____r___ ___
s-a aflat însă ieri în cîteva mo­
mente dificile, ca cele din minutele 
32, 65, 68 și 71 cînd Voinea a ratat 
pe rînd situații favorabile. Cum la 
fel de favorabile au fost și ocaziile 
irosite de Rapid in minutele 27, 28, 
37, 84 și 87.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — A- 
genția TASS anunță că la Moscova 
a fost dat publicității comunicatul 
Direcției centrale de statistică de 
pe lingă Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S. cu privire la îndeplinirea 
planului pe primul trimestru al a- 
cestui an. în comunicat se arată că 
lucrătorii din industrie au îndeplinit 
planul atît în ce privește volumul 
global al producției, cît și în ce 
privește producția celor mai impor­
tante produse. Sporul producției in­
dustriale a U.R.S.S. a fost în primul 
trimestru al acestui ăn de 9 la sută, 
față de perioada corespunzătoare a 
anului trecut.

Producția industriei chimice a 
crescut cu 14 la sută, producția de 
îngrășăminte minerale și mijloace.

chimice de protecție a plantelor a 
sporit cu aproape o treime.

In același ritm se dezvoltă indus­
tria materialelor de construcții, in­
dustria ușoară și,, alimentară, pro- .- 
ducția obiectelor cu destinație cui- î ■ 
tural-socială, producția de energie 
electrică și de energie termică. Pro- in­
ducția acestora a crescut cu 10 la 
SUtă. ’

în primele trei luni aie anului, în, 
U.R.S.S. s-au extras 57,7 milioane ., 
tone titei, 144 milioanertone cărbu-- -i 
ne, 36,5 milioane tone minereu de 
fier. - ;az

A sporit considerabil producția de 
televizoare, mașini de spălat, frigi­
dere, precum și producția de came, 
uleiuri, pește și de alte mărfuri. ■ .

Convorbirile americano-italiene ;
Poziții divergente in unele probleme — 

notează observatorii
WASHINGTON 21 (Agerpres). — 

Primul ministru al Italiei. Aldo 
Moro, și ministrul de externe, A- 
mintore Fanfan.i, și-au început marți 
seria convorbirilor cu președintele 
S.U.A., Johnson, și cu secretarul de 
stat Dean Rușk. In cursul întreve­
derilor au fost abordate probleme 
privind situația din cadrul N.A.T.O., 
integrarea vest-europeană, situația 
din Vietnam, relațiile Est-Vest, pro­
blema cooperării dintre Europa oc­
cidentală și țările Americii Latine, 
precum și situația din Orientul A- 
propiat și Mijlociu;

Potrivit observatorilor, atît în pro­
blema alianței atlantice cît și în 
cea privind Vietnamul, pozițiile ce­

lor două țări sînt divergente. Agen­
ția France Presse scrie că premie­
rul italian, .și ministrul de externe 
au făcut cunoscut președintelui :0, 
Johnson și secretarului de stat al 
S.U.A., Dean Rusk, preocupările •' 
guvernului italian față de extinde- ' 
rea de către S.U.A, a războiului în 
Vietnam, precum și consecințele pe 
care această acțiune le-ar putea 
avea asupra relațiilor Est-Vest. In 
ce privește problemele . economice, 
în timp ce Italia se pronunță pen­
tru intensificarea legăturilor ei, în-, ' 
deosebi comerciale, cu țările socia- ; 
liste, precum si cu unele țări în 
curs de dezvoltare, partea ameri- . .. 
cană este mai reticentă.

spre poarta lui Andrei dar 
imediată l-a protejat cu 
astfel apărătorul buturilor 
continuă să rămînă neîn- 
r'eturul campionatului. El
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INFORMAȚII
Sosirea noului ambasador 

al Indoneziei
Miercuri seara a sosit în capitală 

generalul maior Sambas Atmadi- 
nata, noul ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Indoneziei în 
Republica Populară Romînă.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
noul ambasador indonezian a fost 
întîmpinat de Dionisie Ionescu, 
ambasador, directorul Protocolului

n Ministerul Afacerilor Externe.
Au fost de față membrii amba­

sadei Indoneziei la București, în 
frunte cu Wisnu, . însărcinat cu 
afaceri a.i; (Agerpres)

*
Miercuri dimineața au început în 

Capitală lucrările celei de-a Vl-a se­
siuni. științifice a Institutului de bal­
neologie și fizioterapie. Participă aca­
demicieni, cadre didactice din Bucu­
rești, Iași, ■Lluj, Tg. Mureș, precum și 
specialiști stațiunile balneoclima­
terice și «■-iciile de fizioterapie din

țară. După prezentarea lucrării „Ori­
entarea cercetării științifice în balneo- 
fizîoterapie pe anul 1964", au fost ex­
puse 13 comunicări de specialitate. 
Comunicările tratează probleme pri­
vind metodologia de tratament, aspec­
te de endocrinologie și pediatrie, me­
canisme de acțiuni și reactivitatea în 
balneo-fizioterapie. Lucrările sesiunii 
continuă.

*
Buna pregătire a sezonului de vară 

cît și îmbunătățirea calității deservirii 
vizitatorilor au constituit tema con­
sfătuirii pe tară a întreprinderilor 
balneo-climaterice, organizată la Căli- 
mănești de Direcția pentru probleme­
le organelor locale ale Administrației 
de stat a Consiliului de Miniștri.

Participanții — directorii întreprin­
derilor balneo-climaterice, vicepreșe­
dinți ai comitetelor executive ale 
sfaturilor populare regionale, șefii 
secțiunilor de gospodărie comunală 
din cadrul sfaturilor populare regiona­
le și reprezentanți ai unor instituții 
centrale, au arătat în cuvîntul lor mă­
surile întreprinse pentru a asigura în 
noul sezon, condiții cît mai bune de 
odihnă și tratament.

CUM VA FI VREMEA ?
Pentru zilele de 

' 23, 24 și 25 apri­
lie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vreme 
schimbătoare cu 
cer temporar aco­
perit. Vor Cădea 

mai ales sub formă de 
averse. Temperatura în creștere 
ușoară la sfîrșitul intervalului. Mi­
nimele vor oscila între 0 și 10 grade, 
iar maximele între 8 și 18 grade^ lo­
cal mai ridicate în sud-estul țării.

.. H.l

* v
I J

ploi locale

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 16 

din 21 aprilie 1965 au fost extrase 
din urnă următoarele numere ;

42 8 T 39 11 27
Numere de rezervă : 20 25
Fond de premii: 617 799 lei

care 80 236 lei report la categoria I.
din

Elemente noi 
în problema Arabiei de $ud

o După o zi de odihnă, miercuri 
la Ljubljana au fost reluate cam­
pionatele mondiale de tenis de masă 
cu disputarea primelor meciuri din 
cadrul probelor de simplu. Pentru 
titlurile de campioni ai lumii se în­
trec 273 de jucători din 46 de țări 
și 133 de jucătoare, reprezentînd 32 
de țări. în meciul de debut tînăra 
noastră reprezentantă Viorica Ivan 
a eliminat-o cu 3—0 (21—12 ; 21—19 ; 
22—20) pe Viala (Franța). Celelalte 

•reprezentante ale țării noastre Ma­
ria Alexandru, Ella Constantinescu 
și Eleonora Mihalca vor intra astăzi 
în competiție. De asemenea, sînt 
programați tot astăzi Dorin Giurgiu- 
că, Radu Negulescu, Adalbert Rethi, 
Gheorghe Cobîrzan și Gelu Păun.

• Duminică dimineața pe șoseaua 
București—Giurgiu se va desfășura 
o nouă competiție ciclistă dotată cu 
„Cupa primăverii". In program sînt 
incluse probele de 100 km seniori, 
cu întoarcere în orașul Giurgiu, 40 
km juniori I și 25 km juniori II.' 
Startul se va da de la km. 11 la oră 
9,30.

performanțe mondiale înregistrate 
în bazin de 25 metri.

• Ieri s-au disputat sferturile de 
finală ale turneului internațional de 
fotbal pentru juniori — UEFA. Iată 
rezultatele. înregistrate : Italia—Ir­
landa 2-0 (1-0) ; R.F. Gerthană— 
R.S. Cehoslovacă 0*0 (prin tragere la 
sorți s-a calificat echipa ceho­
slovacă) ; Anglia—R.P. Ungară 5-0 
(1-0) ; R.D. Germană'—Olanda 
(3-0). In semifinale se vor întîlni : 
italia—Anglia și R;D. Germană— 
R.S. Cehoslovacă.

3-0

I

• Cu prilejul meciului de natație 
U.R.S.S.—R. F. Germană, disputat 
la Bonn, înotătorul sovietic G. . Pro­
kopenko a realizat în proba de 
100 m bras timpul de 1’05”4/10, iar 
coechipierul său V. Maazanov a 
fost cronometrat la 200 m spate în 
2’09”l/'10. Acestea sînt cele mai bune

• Danezul Larsen și maghiarul
Portisch, cu cîte 4,5 puncte fiecare 
sînt în fruntea turneului internațio­
nal de șah de la Zagreb. Urmează în 
clasament Petrosian (U.R.S.S.), Uhl- 
mănn (R.D.G.) 4 puncte, Gligorici
(Iugoslavia), Bronstein (U.R.S.S.) 3 
puncte și cîte o partidă întreruptă. 
In runda a 6-a Larsen a cîștigat la 
Matanovici, Portisch la Uhlmann și. 
Udovcic la Gipslis. S-au terminat 
remiză partidele : Bisguier—Petro­
sian, Bronstein — Filip.

• La Roma ' s-a deschis primul 
congres internațional de psihologia ' 
sportului organizat de federația de 
medicină sportivă din Italia. Parti­
cipă delegați din 36 de țări printre 
care și R. P. Romînă. In timpul lu­
crărilor vor fi prezentate comuni­
cări, referate și filme cu subiect 
sportiv.

Guvernul britanic a declarat, 
marji seara, câ dorește sd fie 
convocată o conferința a me­

sei rotunde, destinată să examineze 
viitorul Federației Arabiei de sud.

Această declarație trebuie pusă 
în legătură cu discursul rostit luni în 
Consiliul legislativ de către primul 
ministru al Adenului, Abdul Kader 
Mackawee, care s-a opus politicii de 
ignorare a aspirațiilor la libertate 
ale poporului sâu.

„Miniștrii guvernului meu, a spus 
Mackawee, refuză și vor refuza o 
falsă independență, fiind hotărîți să 
ia poziție fermă împotriva oricărei 

'.încercări de a ignora adevăratele 
aspirații ale poporului. Tn acest sens, 
a precizat el, guvernul Adenului se 
bucură de sprijinul majorității parti­
delor ii1 organizațiilor politice din 
țară. Cerem guvernului britanic sâ 
nu mai amîne acordarea indepen­
denței".

După cum se știe, o conferință cu 
privire la viitorul Federației Arabiei 
de sud, care trebuia să se țină la 
Londra în luna martie a fost amînată 
sine die, datorită divergențelor apă­
rute. Eșecul conferinței de iq Londra, 
care trebuia sa examineze, între al­
tele, și posibilitatea acordării in­
dependenței federației înainte de 
sfîrșitul anului 1968, a dus la o noua 
intensificare a acțiunilor forțelor pa­
triotice din Federația Arabiei de sud, 
împotriva trupelor coloniale britani­
ce. Forțele patriotice au lansat, în 
ultimele săptărnîni atacuri împotriva 
posturilor militare britanice din re­
giunea Daleh și a garnizoanei din 
regiunea Shahiry. Tn regiunea Lahej, 
partizanii care acționează aci au a- 
tacat reședința consilierului englez 
din localitatea Al Houta.

Tn statul Aden ou avut loc nume­
roase acțiuni organizate, de aseme­
nea, de forțele patriotice. Tnfr-o ca­
zarmă din regiunea Dhala, la 60 de 
mile de Aden — capitala statului — 
a avut loc o puternică explozie. La

Aden a fost incendiat un depozit de 
benzină, iar într-unul din •restauran- ’ 
tele rezervate trupelor britanice a 
explodat o bombă, rănind numeroa­
se persoane.

Concomitent principalele partide 
politice din Arabia de sud desfășoa­
ră si ele o intensă activitate tn vede-, 
rea unor acțiuni comune în lupta ,1 
pentru - eliberare . națională. Spre ... 
sfîrșitul lunii martie, Partidul popular , 
socialist din Aden și Liga Arabiei de 
sud au dat publicității o .declarație . . 
comună în care se anunță că a fost 
semnat „Pactul luptei de eliberare 
națională", dezbătut îru cursul unei : 
reuniuni care avusese loc la Cairo, 
între reprezentanți ai Ligii Arabe și 
cei ai diverselor partide și organiza­
ții de eliberare naționala din Arabia 
de sud. Tn declarația comună este 
exprimată hotărîrea de a se depune 
toate eforturile pentru realizarea u- 
nității în lupta pentru eliberarea A- 
rabiei de sud de sub dominația colo- ’ 
nială.

Răspunsul autorităților coloniale 
în fața acestei situații a fost să tri­
mită noi trupe în Arabic de sud. 
Ministerul Apărării al Angliei a a- 
nurițat, săptâmîna trecută;Ăfă o sîib- ' 
unitate formată din peste 100 de o- 
fițeri și soldați din divizionul de ar­
tilerie ușoară al regimentului șapte 
aeropurtat, cantonat la Aldershot 
(Anglia), va fi trimisă la Aden

Dar, declarația primului ministru 
al Adenului, pe care agenția Reuter 
6 califică drept „unâ^țlin cele mai 
ferme făcUte vreodată de un guvern 
al acestui teritoriu", vine să confir­
me că poporul din Aden ca și cele­
lalte popoare din Federația Arabiei 
de sud, nu mal doresc ca 'pe pămîn- 
tul lor să se afle .trupe străine, că 
nu mai pot fi ignorate aspirațiile de 
libertate și independență națională', 
ale acestor popoare
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A.
Varietăți cu au­

toservire (spectacol 
prezentat de Tea­
trul de Opere­
tă) : sala Palatului

TEATpll R.P-R-. ora 19,30;I CAI l»U Faust: Teatrul de
Operă și Balet 

(16.48.20), ora 19,30 ; Mam-zelle Ni- 
touche : Teatrul de stat de Operetă 
(14.80.11), ora 19,30 ; Oameni și șoareci: 
Teatrul National „I. L. Caragiale", 
sala Comedia (14.71.71), ora 19,30; 
O femeie cu bani; Teatrul Național 
„I. L. Caragiale", sala Studio (15.15.53), 
ora 19,30 ; Rinocerii: Teatrul de co­
medie (16.64.60), ora 20,30 ; Clipe de 
viață: Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra", b-dul Schitu Măgureanu 
(14.60.60), ora 19,30 ; Intrigă și iubire: 
teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
gala Studio (12.74.50), ora 19,30 ; Co­
lumbe : Teatrul „C. I. Nottara" sala 
Magheru (15.93.02), ora 19,80 ; Zizi și 
formula ei de viață : Teatrul „C. I 
Noțtfera”, sala Studio, ora 20 ; Himera: 
Teatrul mic (14.70.81), ora 19,30 ; Gai­
țele : Teatrul Muncitoresc C.F.R.. 
(18.04.85), ora 19,30 ; Harap Alb : Tea­
trul „Ion Creangă" (12.85.56), ora 16 ; 
Noaptea Ia drumul mare : Teatrul 
„Barbu Delavrancea" (12.94.23), ora 20; 
Cîntărețul tristeții sale : Teatrul evre-

iese de stat (21.36.71), ora 20 ; Patima 
roșie : Studioul Institutului de artă 
teatrală și cinematografică (15.72.59), 
ora 20 ; Revista dragostei: Teatrul 
„C. Tănase". sala Savoy (15.56.78), ora 
20 ; Năzbîtiile lui Țăndărică : Teatrul 
„Țăndărică" (15.87.37), ora 15 : Katia și 
crocodilul : Teatrul „Țăndărică", sala 
Victoria, ora 15 și ora 17 ; O carte 
despre frumusețe : Ansamblul artistic 
al C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; Aii Baba șl 
cel 40 de acrobați : Circul de stat 
(11.01.20), ora 20.

Neamul Șoimă- 
reștilor: Patria
(11.86.25), orele 9 - 
12 - 15 - 18 - 21; 
Logodnicele vă­
duve : Republica 
(11.03.72), orele 9,45

. — 11,45 - 14 — 17 
— 19 — 21 ; Excelsior (18.10.88), orele 
10 - 12 — 14,30 — 16,30 - 18,30 — 20,30; 
Scaramouche : Luceafărul (15.87.67), 
orele 10 - 12 — 14 — 16,15
18,30 — 20,45 ; București (15.61.54), ore­
le 9,30 - 11,45 — 14 - 17 - 19 — 21 ; 
Feroviar (16.22.73), orele 9,15 — 11,30 — 
13,45 - 16 — 18,15 — 20,30 ; Tomis 
(21.49.46), orele 9 — 11,30 — 14 — 16 — 
18 — 20 ; Aurora (35.04.66), orele 9 —

11 — 13 — 15 — 17 — 19 — 21,15 ‘ 
Melodia (12.06.88), orele 10 — 12 — 14
— 16 - 18 - 20,15 ; Modern (23.71.01), 
orele 10 — 12,30— 15—17—19—21; Con­
tele de Monte Cristo: Carpați (13.92.72), 
orele 9 — 12 — 15; Animalele: Capitol 
(16.29.17), orele 10 - 12 - 14 — 16,30
— 18,45 — 21 ; Vieți uscate : Festival
(15.63.84), orele : 9,45 - 12 — 14 - 16,15 
i- 18,30 - 20,45 ; Flacăra (21.35.04), 
orele 16 — 18 — 20 ; Doi băieți ca pli­
nea caldă: Victoria (16 28.79), orele 10 
i— 12 — 14 — 16 — 18,15 - 20,30 ;
Regina cintecelor : Central (14.12.24), 
orele 10,30 - 13 - 15,30 - 18 - 20,30; 
Caietul albastru : Lumina (16.23.35), 
orele 10 - 12 - 14 - 16 — 18,15 - 
20,30 ; Nevasta nr, 13 : Union (13.49.04), 
orele 11 - 15,30 - 18 — 20,30 ; Volga 
(11.91.26). orele 9 - 11,15 - 13,45 — 
16,15 - 18,45 — 21,15 ; Parisul vesel ; 
Doina (16.35.58), orele 10 — 12 - 14,30
— 16,30 - 18,30 - 20,30 ; Dacia
(16.26.10), orele 9,30 - 11,45 - 14 — 16,15
— 18,45— 21 : Hatari (ambele serii) :
Timpuri noi (15.61.10). orele 10,30 — 
13,45 - 17 - 20,15 : Cultural (16.25 39), 
orele 15,30 — 19 ; Armata codo­
baturilor : Giulești (17.55.46), orele 
10 - 12,30 — 15 - 17,30 - 20; Unde 
ești acum, Maxim ? : tnfrătirea între 
popoare (17.31.64, orele 16 — 18
— 20 ; Gaudeamus igitur : Buzești 
(15.62.79), orele 15 — 17 — 19 — 21 ; I

Miorița (14.27.14), orele 10 — 12 — 14
— 16 - 18,15 - 20,30 ; Flamura
(23.07.40), orele 10 - 12 - 16 - 18,15
— 20,30 ; Un enoriaș ciudat : Cosmos 
(35.19.15), orele 16 — 18 — 20 ; Vitan 
(21.39.82) orele 16 — 18,15 — 20,30; 
Comoara din Vadul Vechi : Crîngași 
(17.38.81), orele 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Două etaje de fericire : Grivița 
(17.08 58), orele 10 - 12,15 - 15,30 — 
18 — 20,30 ; Rahova (23.91.00), orele 
16 — 13,15 — 20,30 ; Pădurea spînzura- 
ților : Bucegi (17.05.47), orele 10 — 13,15
— 16,30 — 19,45 ; Drumul sării
(14.10.37), orele 16 - 19,15 ; Roșu și ne­
gru : Unirea (17.10.21), orele 11 — 16 —
19.30 ; Mă iubește, nu mă iubește ; 
Munca (21.50.97), orele 16 — 18,15 —
20.30 ; Soții în oraș : Popular (35.15 17),
orele 16 — 18,15 — 20,30 ; Ferentar:
(23.17.50). orele 16 - 18,15 — 20,30 ; 
Ucigașii de femei : Arta (21 31 86), ore­
le 16 — 18,15 — 20,30; Cartouche : Mo­
șilor (12.52.93),orele 11, — 15,30 — 18 — 
20,30; Misterele Parisului : Viitorul 
(11.48.03), orele 15,30-18—20,30; Spărgă­
torul: Floreasca (22.28.30), orele 15,30 —
— 18 — 20,30; Vremea paginilor: Pro­
gresul (23.94.10), orele 15,30—18—20,15; 
Tovarășii : Lira (15.66.66), orele 15.30
— 18 — 20,30 ; Legea și forța : Cotro- 
ceni (13.62.56), orele 15,30 — 18 — 20,30; 
Șeful : Pacea (16.29.02), orele : 16 — 
18 — 20.

RADIO

PROGRAMUL I ;
7 : Radiojurnal :
7.15: Muzică ușoa­
ră; 7.30: Sfatul 
medicului ; 7.45 :
Miniaturi de estra­
dă ; 8.06 : Muzică 
corală ; 8,30 ; Pe
teme agrare ; 8.35 :

Fantezii din operete ; 9.25 : Muzică 
simfonică ; 10 : Buletin de știri ; 10.03: 
Muzică ușoară ; 10.15 : Recital de ver­
suri ; 10.30 : Muzică populară ; 11 :
Scene din opere ; 11.30 : Valsuri pen­
tru fanfară ; 11:45 : Sonata pentru
Vioară și pian de Alexandru Velehor- 
ski ; 12 : Buletin de știri ; 12.03 : Piese 
Corale ; 12.15 : Muzică ușoară ; 12.30 ; 
Leotpri ; 12.45 : Concertul în mi bemol, 
major pentru . corn și orchestră de 
Richard Strauss ; .13.03 : Cu cînteeul și 
jocul pe întinsul patriei ; 13.40 : Inter­
pret! de operă ;" 14 : Buletin de știri ; 
14.10 : Muzică Ușoară ; 15 : Muzică
simfonică ; 15.26 : Cîntece despre
Lenin ; 15.36 : Melodii. populare ; 16 :. 
Radiojurnal ; 16.15 : Piese pentru cla­
vecin ; 16.30 : Prietena noastră cartea- 
17 ; Arii dm opere ; 17.15 : Cu micro­
fonul prin, regiunea Galați ; 17.35 •
Cîntece din folclorul nou ; 18 : Seară 
pentru tineret ; 19 : Muzică de dans ; 
20 : Radiogazeta ; 20.30 : Varietăți mu­
zicale ; 21.15 : Părinți și copii ; 21.30 :

Muzică de dans ; 22 ; Radiojurnal :
22.20 : Pentru iubitorii Muzicii de 
dans ; 23.08 : Muzică de câmeră ; 23.52: 
Buletin de știri.

PROGRAMUL II: 7.30 : Buletin de 
știri; 7.35: Valsuri; 7.45: Piese in­
strumentale ; 8 : Coruri d n opere ;
8.15 : Tarantele ; 8.35 : Pagini din mu­
zica . preclasică ; 9 : Buletin. de știri ; 
9.03 ; Muzică populară ; 9.30 : Vreau sâ 
știu ; 10 : Simfonia a IlI-a în do ma­
jor de Nicolae ’ Buicliu ; 10.36 : Din 
operele lui Paislello ; 11 : Buletin de 
știri; 11.03: Coruri de Dimitrie Cu- 
clin ;. 11.15 : Melodii populare ; 11.30 ; 
Universitatea tehnică ; 11.45 i Curcu­
beul melodiilor ; 12.15 : Piese pentru 
pian de Grieg; 12.30 : Fantezii din 
operete ; 13 : Buletin de știri ; 13.03 : 
Piese romînești ; 13.30 : Medalion — 
Iulia ■ Hașdeu ; 13.40 : Concert de
prînz ; 14.35 : Soliști ai Teatrului mu­
zical din Galați ; 15 : Buletin de știri ; 
15.05 : Album de melodii ; 15.30 : Ver­
suri despre Lenin ; 15.45 : Recitalul 
pianistului Harald Enghiurjiu ; 16 :
Soliști și formații artistice de ama­
tori ; 16.20 • Dialog cu asculiătorii ;
16.30 : Variațiuni de Benjamin Britten; 
17 : Radiojurnal ; 17.15 : Muzică ușoa­
ră ; 17.30 : Sfatul medicului ; 18 : Lu­
crări coTale ; 18.15 : Carnet plastic ;
18.30 ; Arii din opere ; 18.45 : Muzică 
ușoară ; 19 : Buletin de știri ; 19.05 :

Romanțe ; 19.30 : Cu magnetofonul la 
Institutul de etnografie și folclor; 
19.50 : Concertul' orchestrei 'Simfonice 
a Radioteleviziunii. în pauză — Radio­
jurnal ; 22 : Muzică ușoară ; 22.30 : Se-' 
lecțiuni din opereta „LySistrata" de 
Gherase Dendrino ; 23 : Buletin de 
știri ; 23.05 ; Muzică de dans ; Q.52 : 
Buletin de știri.

PROGRAMUL ID ‘ 18 : Buletin de 
știri-; 18.05: Program de muzică in­
strumentală ; 19 : Opera „Vulpea cea 
isteață" de Janacek (actul I) ; 19.30: 
Cu magnetofonul la Institutul de et­
nografie și folclor ; 19.50 : Concertul 
orchestrei simfonice a Radloteleviziu- 
nii. In pauză — Radiojurnal ; 22: Mu­
zică ușoară ; 23.30 : Cdncert coral clasic

19 : Jurnalul - te-
■ leviziunii ; 19,20

Pentru copii : ' A- ‘;'
i vânturile echipa*
) jului Val-Virtej —
■ Cine este Yetrîtî ’ 
J 20 : Emisiune de.

știință ; 20,20 : Co­
moara din Vadul vechi (film) : 21,50 : 
Omagiu lui Lenin (montaj de versuri); 
22 : Cîntă soprana Maria Goia și bari­
tonul Alexandru Farcaș; în încheiere: 
Buletin de știri. Buletin meteorologic.
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ACTUALITATEA
Ieri a început la Geneva

Sesiunea Comisiei economice 
a O.N.U. pentru Europa

GENEVA 21. — Corespondentul 
Agerpres, Horia Liman, transmite : 
Miercuri dimineața au început la 
Palatul Națiunilor lucrările celei 
de-a 20-a sesiuni a Comisiei Econo­
mice O.N.U. pentru Europa. Secre­
tarul executiv al comisiei, Vladimir 
Velebit, a dat citire mesajului adre­
sat sesiunii de secretarul general al 
O.N.U., U Thant, care subliniază că 
soluționarea multor probleme inter­
naționale depinde în mare măsură 
de înțelegerea mutuală și de spiri­
tul de cooperare al guvernelor re­
prezentate în Comisia Economică 
O.N.U. pentru Europa. Referindu-se 
la pericolul pe care-1 reprezintă dis­
crepanța dintre țările sărace și cele 
industrializate,. U Thant precizează 
că prin reducerea cheltuielilor pen­
tru înarmare „s-ar elibera importan­
tele surse, care ar servi la scoaterea 
din impas a țărilor slab dezvoltate'-. 
Secretarul general face apoi apel la 
țările industrializate, în vederea gră­
birii procesului de creștere a eco­
nomiei țărilor în curs de dezvoltare, 
prin ajutor științific și tehnic.

După ce a trecut în revistă acti­
vitatea comitetelor și subcomitete­
lor Comisiei, secretarul executiv a 
spus că Comisia Economică O.N.U. 
pentru Europa a dat posibilitate gu­
vernelor membre să confrunte și să 
armonizeze experiența lor. Prin ac­
tivitatea sa Comisia a contribuit 
deopotrivă la strîngerea legăturilor 
economice dintre țările celor două 
sisteme sociale și economice, ca și la 
programul O.N.U. de sprijinire a ță­
rilor în curs de dezvoltare. în ciuda 
deosebirilor politice, a subliniat se­
cretarul executiv, a ieșit la iveală 
interdependența țărilor — indiferent 
de sistemul căruia aparțin.

Secretarul executiv a spus în în­
cheiere că dezvoltarea considerabilă 
a comerțului intereuropean demon­
strează “utilitatea dialogului est-vest,

Ședința Consiliului 
de Miniștri francez

PARIS 21 Corespondentul Ager­
pres, Georges Dascal, transmite: 
Miercuri a avut loc la Paris ședin­
ța săptămînală a Consiliului de 
Miniștri la care ministrul de exter­
ne, Couve de Murville, a făcut o 
expunere privind poziția Franței 
față de S.E.A.T.O. și situația din 
Vietnam. Expunînd declarația fă­
cută de Couve de Murville, minis­
trul informațiilor, Alain Peyrefitte, 
a arătat că hotărîrea Franței de a 
trimite un simplu observator la în­
trunirea ministerială a S.E.A.T.O. 
care va avea loc la Londra între 3 
și 5 mai în locul ministrului de 
externe, decurge din faptele care 
s-au întîmplat la precedenta întru­
nire a acestui consiliu de la Manila, 
unde Franța a refuzat să se aso­
cieze la comunicatul comun care 
„nu reflecta vederile guvernului 
său". în problema Indochinei și în 
special a Vietnamului, Franța con­
tinuă să dorească o reglementare 
pe baza acordurilor de la Geneva 
din 1954.

ale cărui progrese au fost calificate 
de el ca „prețioase și încurajatoare".

După aprobarea ordinei de zi a 
sesiunii, delegatul sovietic a ridicat 
problema admiterii R. D. Germane 
ca participantă cu drepturi egale la 
lucrările Comisiei. în sprijinul pro­
punerii a luat cuvîntul delegatul ce­
hoslovac, iar împotriva ei delegații 
francez și britanic.

împotriva prezenței ca observator 
a unui reprezentant ciankaișist au 
protestat delegații sovietic și alba­
nez. Delegatul francez a declarat că 
„locul Chinei trebuie ocupat de 
reprezentantul guvernului din Pe­
kin". Luînd cuvîntul, șeful delegației 
romîne, Costin Murgescu, a declarat: 
„Se discută reprezentarea Chinei la 
lucrările Comisiei. Delegația romînă 
declară că singurul guvern care are 
dreptul să reprezinte China și să-și 
asume obligații internaționale in 
numele poporului chinez este gu­
vernul central al R.P. Chineze. Nu­
mai reprezentanții Chinei populare 
sînt în drept să reprezinte China în 
cadrul O.N.U. și al organismelor 
sale, inclusiv Comisia Economică 
pentru Europa. Restabilirea dreptu­
rilor legitime ale R. P. Chineze în 
O.N.U. și organismele sale ar con­
stitui nu numai un act de echitate, 
dar și soluționarea realistă a uneia 
din cele mai importante probleme 
ale vieții internaționale. Delegația 
R. P. Romîne, a spus vorbitorul, 
consideră inadmisibilă prezența tri­
mișilor ciankaișiști la lucrările se­
siunii Comisiei Economice pentru 
Europa".

Trecîndu-se la alegerea noii con­
duceri a Comisiei Economice O.N.U. 
pentru Europa, la propunerea dele­
gatului britanic a fost ales în una­
nimitate în calitate de președinte 
Karoly Szarka, locțiitorul ministru­
lui afacerilor externe al R. P. Un­
gare. Vicepreședinte a fost ales am­
basadorul austriac Emmanuel Treu, 
propus de delegatul cehoslovac.

Formarea unui nou 
guvern in Yemen

SANAA 21 (Agerpres). — După cum 
transmite agenția M.E.N., președintele 
Republicii Arabe Yemen, Abdallah 
al-Sallal, a dat publicității un decret 
prin care se creează un Consiliu pre­
zidențial, condus de președintele 
Sallal, și care va fi alcătuit din patru 
membri. Consiliul va elabora și con­
duce politica statului

Pe de altă parte, postul de radio 
Sanaa a anunțat demisia guvernului 
yemenit, condus de generalul maior 
Hassan el Amri și numirea în funcția 
de prim-ministru a lui Ahmed Moha­
med Noman. Noul premier a început 
imediat consultări în vederea formă­
rii guvernului într-o declarație făcu­
tă agenției M.E.N., primul ministru 
Noman a spiis că guvernul său „va de­
pune toate eforturile pentru reali­
zarea păcii în Yemen" și a adăugat că 
sarcina cabinetului său „este de a uni 
toate elementele yemenite pentru 
realizarea unității naționale",

Noi date despre 
planeta Mercur
WASHINGTON 21 (Agerpres).

Vorbind la cea de-a 46-a confe­
rință anuală a Uniunii geofizice 
americane, astro-fizicianul Tho­
mas Gold, de la Universitatea 
Cornell, a declarat că ultimele 
cercetări efectuate cu ajutorul 
radiotelescopului de la Arecibo, 
din insula Puerto Rico, au dus la 
concluzia că planeta Mercur se 
aseamănă foarte mult cu Luna. 
și că, în decursul istoriei siste­
mului solar, ea a fost un satelit 
al planetei Venus. Aceste cerce­
tări efectuate in zilele de 6, 10 
și 12 aprilie au stabilit pentru 
prima oară că Mercur se învîr- 
tește in jurul axei sale. Pînă a- 
cum se credea că această plane­
tă arată întotdeauna aceeași față 
Soarelui.

Thomas Gold a mai declarat că 
noile studii arată că Mercur și Lu­
na se mai aseamănă și în alte pri­
vințe : ambele sînt mici, pe ele se 
înregistrează temperaturi ridica­
te, în mod virtual ele nu au at­
mosferă și în general suprafața 
lor este netedă și întreruptă doar 
de cratere.

Pe străzile orașului Torino (Italia): o coloană de muncitori ia 
parte Ia o acțiune de protest împotriva concedierilor care au a- 
fectat 10.000 lucrători din industrie și 16 000 din sectorul edilitar
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Franța și S.E.A.T.O.
Hotărîrea guvernului francez de a nu trimite decît un observator în 

locul ministrului său de externe la viitoarea sesiune a blocului militar 
S.E.A.T.O. de la Londra este viu comentată în presa engleză, franceză, 
italiană și în alte publicații vesteuropene.

S.E.A.T.O., la care participă Australia, Anglia, Franța, Fiiipine, Noua 
Zeelandă, Pakistan, Statele Unite și Tailanda, urmează să reunească în­
tre 3 și 5 mai Consiliul ministerial, reuniune precedată de consfătuirea 
consilierilor militari între 29 și 30 aprilie.

După cum transmite France Presse, 
o oficialitate americană a declarat că 
„inițiativa franceză va face ca lucră­
rile Conferinței de Ia Londra a 
S.E.A.T.O. să se soldeze cu un rezul­
tat negativ". Ca un răspuns Ia ase­
menea aprecieri, a fost dată publici­
tății o luare de poziție franceză în 
care se arată în esență că lucrările 
S.E.A.T.O. pot avea rezultate negati­
ve nu din cauza participării sau ne- 
participării Franței, ci din cauza di­
vergențelor fundamentale dintre mem­
brii blocului. „Nu există, se spune în 
această luare de poziție — și expe­
riența arată că din nefericire nu pot 
exista condiții comune, cu atît mai 
puțin acțiuni comune ale țărilor 
membre asupra chestiunilor grave ce 
se pun.

Conferința de la Manilla de anul 
trecut a subliniat în asemenea măsu­
ră divergențele fundamentale care 
există incit delegația franceză nu s-a 
putut asocia comunicatului care nu 
reflectă vederile guvernului său".

într-un comentariu semnat de co­
mentatorul său Raymond Hubert, a- 
genția France Presse arată că poziția 
franceză este motivată de faptul că 
se încearcă folosirea S.E.A.T.O. pen­
tru sprijinirea politicii americane în 
Vietnam. „Guvernul francez — se

spune în comentariu —- se distanțea­
ză de S.E.A.T.O., în același spirit, 
dacă nu în același fel, în care s-a 
distanțat de N.A.T.O. în ambele ca­
zuri el indică în mod net voința sa 
de a lua singur decizii și de a nu se 
conforma orientării americane pe ca­
re nu o aprobă. Nu este vorba — 
adaugă Raymond Hubert — de o răs­
turnare a alianțelor (ca și în cazul 
N.A.T.O., Franța a precizat că nu va 
părăsi S.E.A.T.O. — n.n.) cum afirmă 
unii în mod simplist, ci este vorba de 
a constata că politica blocurilor... a- 
parține trecutului și de a trage de 
aci consecințe".

Presa franceză de miercuri se în­
treabă ce consecință va avea măsura 
luată de Franța asupra relațiilor 
franco-americane. Oficiosul La Na­
tion scrie: „Se ajunge iar la proble­
ma : are vreun rost să se ia loc la 
masa unei conferințe (respectiv reu­
niunea S.E.A.T.O. de: ia Londra) și să 
se subscrie la hotărîri despre care se 
știe dinainte că sînt inaplicabile?".

Comentînd reacția guvernului en­
glez la hotărîrea franceză, reacție 
care a constat din exprimarea publi­
că a unor vii critici, Daily Mail o ca­
lifică drept „o mustrare" iar Daily 
Expres scrie s „Din punctul de vedere 
al vocabularului diplomație limbajul

este violent. El arată că după păre­
rea guvernului britanie de Gaulle 
creează inutil dificultăți Occidentu­
lui în legătură cu Vietnamul*. Guar­
dian arată că, de fapt, preocuparea 
principală a premierului englez în 
legătură cu viitoarea sesiune 
S.E.A.T.O este de a căpăta sprijinul 
Franței pentru politica engleză față 
de Malayezia. „Or — arată ziarul — 
el nu-1 va avea. Este o lovitură deo­
sebit de dură...". Times scrie că prin 
hotărîrea ei Franța „evită de a fi pusă 
în situația de a subscrie la politica 
americană în Vietnam". Referindu-se 
la efectul pe care această poziție o 
va avea asupra unor țări asiatice 
membre ale S.E.A.T.O., Financial Ti­
mes scrie : „Această poziție va incita 
de asemenea pe conducătorii asiatici 
să adopte atitudini mai ostile față de 
S.U.A. Dacă o putere europeană se 
arată gata să se opună unul război 
american in Asia, va fi și mai dificil 
pentru guvernele asiatice (membre 
ale S.E.A.T.O. — n.n.) să nu procede­
ze la fel".

Ziarul italian Unita apreciază că 
hotărîrea franceză provoacă „o spăr­
tură ireparabilă in nava organizației, 
accentuînd dificultățile politice și 
diplomatice ale Statelor Unite în mo­
mentul în care acestea simt la ex­
trem nevoia consolidării frontului 
alianțelor lor. Este o lovitură grea 
pentru Statele Unite care au creat 
S.E.A.T.O. imediat după încheierea 
acordurilor de la Geneva asupra In­
dochinei, cu scopul de a-și asigura o 
bază diplomatică și militară pentru 
intervenția in această regiune a lu­
mii".

In zilele de 17, 19 și 20 aprilie

21 avioane americane
doborite deasupra R. D. Vietnam

HANOI 21 (Agerpres). — într-un 
comunicat publicat de înaltul Co­
mandament al Armatei Populare 
Vietnameze se arată că în zilele de 
17, 19 și 20 aprilie unitățile Armatei 
populare au doborît 21 de avioane 
americane care au atacat R. D. Viet­
nam.

*
HANOI 21 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția vietnameză de 
presă V.N.A., șeful misiunii de legă­
tură a înaltului comandament al Ar­
matei populare vietnameze a adresat 
președintelui Comisiei internaționale 
de supraveghere și control din Viet­
nam un mesaj de protest în care face 
cunoscut că în noaptea de 20 spre 21 
aprilie avioane cu reacție americane

și sud-vietnameze au efectuat 7 rai­
duri asupra teritoriului R.D. Vietnam. 
Au fost bombardate și mitraliate nu­
meroase localități din provincia Nghe 
An, orașul Vinh, insula Con Co din 
nordul zonei demilitarizate, zonele 
populate Ho Xa și Le Ninh din pro­
vincia Quang Binh. zona rîului Gianh 
și postul de frontieră Cua Lo din a- 
ceeași provincie, zona populată Huong 
Son din provincia Hatinh și comuna 
Vinh Linh.

Șeful misiunii de legătură protestea­
ză energic împotriva acestor noi acte 
de război împotriva R.D. Vietnam și 
cere ca guvernul american și autori­
tățile sud-vietnameze să pună capăt 
tuturor acestor provocări și să res­
pecte acordurile de la Geneva din 
1954 cu privire la Vietnam.

Sporirea ajutorului militar al S.U.A. acordat 
de la Saigonautorităților

WASHINGTON 21 (Agerpres). — 
într-o conferință de presă ținută 
miercuri la Washington, ministrul 
apărării a! S.U.A.. Robert McNamara 
a anunțat că guvernul american a 
hotărît să mărească cu peste 100 mi­
lioane dolari ajutorul militar acor­
dat guvernului Vietnamului de sud 
„pentru finanțarea unei sporiri a e- 
fectivelor forțelor armate sud-viet- 
nameze". El a arătat că în lunile ur­
mătoare aceste efective vor crește 
de la 100 000 la 160 000 de oameni, 
„ca urmare a extinderii sprijinului 
logistic și de instructori din partea 
S.U.A.". Mc Namara a declarat de 
asemenea că Statele Unite vor con-

Demonstrațiile de protest 
din fața Casei Albe
WASHINGTON 21 (Agerpres). — 

La Washington continuă manifesta­
țiile studențești începute sîmbătă 
împotriva intervenției militare a- 
mericane în Vietnam. După cum s-a
anunțat, manifestanții au cerut să 
fie primiți de președintele Johnson 
pentru a-i înmîna o petiție. Agenția 
U.P.I. relatează că 17 manifestanți 
au fost arestați în fața Casei Albe 
cu puțin timp înainte de sosirea pre­
mierului italian Aldo Moro, venit 
pentru a avea întrevederi cu pre­
ședintele Johnson. Refuzînd să dea 
ascultare avertismentului autorită­
ților de a pune capăt manifestației 
lor, studenții s-au așezat în fața u- 
neia din porțile reședinței preziden­
țiale de unde au fost ridicați cu for­
ța și transportați la poliție.

Declarațiile 
primului ministru 

al Indiei
DELHI 21 (Agerpres). — Luînd cu­

vîntul la o recepție la Delhi, primul 
ministru al Indiei, Lal Bahadur Shas- 
tri, a declarat marți seara că „ori 
S.U.A. încetează bombardamentele în 
Vietnam, ori acceptarea de către 
Johnson a propunerilor țărilor nean­
gajate de a se începe tratative necon­
diționate constituie un non-sens". El 
a spus că India se pronunță pentru 
încetarea operațiunilor militare din 
Vietnam, urmînd ca apoi să aibă loc 
o conferință consacrată rezolvării 
politice a problemei vietnameze.

Vizitele delegației militare romîne 
in R. S. Cehoslovacă

tinua, și probabil vor extinde folosi­
rea de elicoptere și avioane de lup­
tă impotriva patrioților sud-vietna- 
mezi. El a anunțat că astfel ajutorul 
acordat de S.U.A. guvernului Viet­
namului de sud va crește anul aces­
ta de la 207 la 330 milioane dolari.

PRAGA 21 — Corespondentul A- 
gerpres, A. Liță, transmite : Dele­
gația militară romînă condusă de 
ministrul Forțelor Armate ale R.P. 
Romîne general de armată Leontin 
Sălăjan, care se află într-o vizită de 
prietenie în R. S. Cehoslovacă a so­
sit la 21 aprilie la Bratislava. Pe a- 
eroport era aliniată o gardă de o- 
noare.

După intonarea imnurilor de stat 
ale R. P. Romîne și R. S. Cehoslova­
ce generalul de armată Leontin Să­
lăjan însoțit de generalul locotenent 
Josef Vosahlo, locțiitor al ministru­
lui apărării naționale al R. S. Ceho­
slovace a trecut în revistă garda de 
onoare.

în cursul dimineții delegația mi­
litară romînă a făcut o vizită la 
Consiliul Național Slovac. în cinstea 
oaspeților a fost oferit un prînz 
care s-a desfășurat într-o atmosfe­
ră caldă, prietenească.

După-amiază delegația militară 
romînă a depus o coroană de flori 
la cimitirul din Zvolen al ostașilor

Acțiunea de mediere in conflictul
dintre Indonezia si

KUALA LUMPUR 21 (Agerpres). 
S. Kawashima. trimis special al gu­
vernului japonez, a sosit la Kuala 
Lumpur, venind de la Djakarta. 
După cum se știe, trimisul japonez 
a dus tratative cu președintele Su­
karno al Indoneziei, în problema 
căilor de soluționare a conflictului 
dintre Indonezia și Federația Ma- 
layeză.

Intr-o declarație făcută la Kuala 
Lumpur, trimisul japonez a arătat 
că președintele Sukarno este în fa-

Federația Malayeză
voarea soluționării problemei pe 
cale pașnică și că este dispus să ac­
cepte formarea unei comisii de con­
ciliere. alcătuită din reprezentanții 
a 4 țări afro-asiatice.

La scurt timp după sosire el s-a 
întîlnit cu primul ministru al Ma- 
layeziei, Abdul Rahman. La sfîrși- 
tul convorbirii, Kawashima a anun­
țat că primul ministru malayez a 
acceptat să se întîlnească cu preșe­
dintele Sukarno.

romîni căzuți în luptele pentru eli­
berarea Cehoslovaciei,

în cursul după-amiezii delegația 
militară romînă a făcut o vizită la 
Comitetul Național regional Banska 
Bystrica și a depus o coroană de 
flori la monumentul de la Nemecka, 
ridicat în memoria victimelor fas­
cismului.

lîrgul internațional 
de la Tokio

Aprecieri elogioasei privire 

la calitatea produselor rominești

TOKIO 21 (Agerpres). — Marți, 
prințul moștenitor al Japoniei, Aki- 
hito a vizitat oficiul comercial cu 
expunere de mostre al R. P. Romîne 
deschis în cadrul tîrgului interna­
țional de la Tokio. Oaspetele a fost 
primit de Ion Obradovici, ambasa­
dorul R. P. Romîne la Tokio, - de 
Gh. Rusu, șeful Agenției Economice 
a R. P. Romîne și de Ion Ban, di­
rectorul oficiului. Prințul AkihiW 
s-a interesat îndeaproape de pro­
dusele expuse și a făcut aprecieri 
elogioase cu privire la calitatea a- 
cestora. Presa și televiziunea japo­
neză referindu-se la vizita prințu­
lui moștenitor, a scos în evidență 
posibilitățile multiple de lărgire a 
schimburilor economice între Japo­
nia și R. P. Romînă.

Cererea populației 
de pe insulele Faroe

COPENHAGA 21 (Agerpres). 
— In orașul Torshavna din insu­
lele Faroe, care aparțin Danemar­
cei, a avut loc un miting al popu­
lației. Participanții au cerut lichi­
darea bazelor militare ale N.A.T.O. 
de pe aceste insule.

IN CITEVA FUNDURI • IN CITEVA RINDURI
• Șeful delegației R.P.R. Ia cea de-a 

20-a sesiune a Comisiei Economice 
O.N.U. pentru Europa, Costin Mur­
gescu. și Nicoiae Ecobescu, reprezen­
tant permanent a.i. ai R.P.R. pe lingă 
(Oficiul European al Națiunilor Unite 
ia Geneva, au făcut marți o vizită 
secretarului executiv al Comisiei Eco­
nomice O.N.U. pentru Europa, Vla­
dimir Velebit. A avut loc un schimb 
de păreri asupra problemelor privind 
ordinea de zi și desfășurarea lucrărilor 
sesiunii.

• Casa Albă a anunțat numirea lui 
William Poster, director al Agenției 
pentru controlul armamentelor și de­
zarmare, în postul de reprezentant 
adjunct al Statelor Unite în Comisia 
pentru dezarmare a Organizației Na­
țiunilor Unite. (Ag.).

a Ieri a sosit la Moscova într-o vi­
zită oficială la invitația guvernului so­
vietic dr. Mohammed Yusuf, primul 
ministru al guvernului regal al Afga­
nistanului. în aceeași zi Mohammed 
Yusuf a avut convorbiri cu Alexei 
Kosîghin și cu Anastas Mikoian. (Ag.)

• Marți a avut loc la Ierusalim, 
între patrule izraeliene și lordaniene, 
un schimb de focuri care a durat 
timp de 20 de minute. De ambele 
părți s-a anunțat că nu s-au înregis­
trat victime. (Ag.).

o Guvernul birmanez a anuntat 
oficial că, începînd de la 30 aprilie, 
în Birmania vor fi puse în circulație 
noi semne bănești. (Ag.).

• Regele Marocului, Hassan al 
II-lea, a avut întrevederi cu președin­
ții Camerei și Senatului, precum și 
cu liderii principalelor partide politice 
marocane cărora le-a prezentat un 
„plan de acțiune" în vederea creării 
unui guvern de uniune națională. 
(Ag.).

• La Sanaa
oficiale între ____ _________
Arabe Yemen și delegația R. D. Ger­
mane, condusă de Paul Scholz, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri al 
R.D.G.

au început tratative 
delegația Republicii

INTERNATIONALE

„Der Spiegel" (R.F.G.):

Secrete și... afaceri
Tranzacțiile de armament și mijloace militare care au loc intre statele 

membre ale N.A.T.O. angajate în cursa înarmărilor oferă fabrican­
ților și furnizorilor de arme și echipament militar un cadru larg 

pentru afaceri profitabile din cele mal năstrușnice, mai cu seamă dacă 
„marfa" în cauză mai beneficiază și de mențiunea „secret al N.A.T.O.". 
Despre o asemenea afacere — în care profitorul e Anglia, respectiv com­
pania britanică de avioane „Hawker Siddeley" — informează revfsta vest- 
germană Der Spiegel.

„Un stat membru al N.A.T.O., Ma­
rea Britanie — scrie Der Spiegel — 
a profitat de un secret demoneti­
zat al N.A.T.O., pentru a-1 stoarce 
de parale pe partenerul său atlan­
tic. Belgia.

Cu șase ani în urmă, forțele ae­
riene belgiene au fost echipate cu 
144 avioane de vînătoare cu reacție 
de tip „Hunter Mark VI“ ale con­
cernului de avioane britanic „Haw­
ker Siddeley" din Londra. Britani­
cii au încasat pentru fiecare mași­
nă construită de belgieni pe baza 
brevetului respectiv 18 milioane 
franci belgieni (1,5 milioane mărci 
vestgermane).

După patru ani, în 1963, forțele 
aeriene belgiene au fost reorganiza­
te pentru folosirea avioanelor mai 
moderne americane „Starfighter". 
Ca urmare, englezii și-au cerut îna­
poi avioanele de tip Hunter. Aceas­
ta pentru că — în vederea asigu­
rării secretului N.A.T.O. — belgie­
nii au fost nevoiți să se angajeze: 
prin contract față de uzina britani­
că, de a acorda acesteia dreptul de 
a recăpăta aparatele Hunter (în caz

că Belgia le scoate din uz — n.n.). 
Contractul prevedea pentru acest 
caz prețul de fier vechi de 4 000 
mărci pentru fiecare avion de vînă­
toare cu reacție.

Belgienii au protestat la „Haw­
ker Siddeley" împotriva clauzei de 
fier vechi, susținînd că aparatele 
belgiene mai au valoarea unor avi­
oane noi și că o parte din ele au 
efectuat mai puțin de 200 de ore 
de zbor.

După negocieri înverșunate, bri­
tanicii s-au declarat gata să recum- 
pere avioanele Hunter plătind pen­
tru ele sume considerate drept 
„bani de buzunar" (conform expre­
siei Ministerului Apărării din Bru­
xelles). Ei au plătit sume variind 
între 40 000 și 60 000 mărci, după 
starea în care se afla fiecare avion.

Deabia ajunse înapoi în Anglia, 
avioanele de vînătoare cu reacție 
recumpărate pe preț de fier vechi 
au fost revîndute de britanici unor 
state din Orientul Apropiat — Ku­
weit, Arabia Saudită, Irak — și Ve- 
nezuelei, pe prețuri de cinci pînă la 
zece ori mai mari".

• La 20 aprilie au avut loc funera­
liile lui Cesar Escalante, membru al 
Conducerii Naționale a Partidului 
Unit al Revoluției Socialiste din 
Cuba, președintele Comisiei de pro­
pagandă revoluționară a partidului, 
care a încetat din viață la 19 aprilie 
după o grea și îndelungată suferință. 
La funeralii au participat Osvaldo 
Dorticos, președintele republicii, pri­
mul ministru Fidel Castro, membrii 
Conducerii naționale a P.U.R.S. și ai 
guvernului revoluționar, numeroși lo­
cuitori ai orașului Havana. La mitin­
gul de doliu a vorbit președintele 
Osvaldo Dorticos. (Ag.).

• Vizita oficială făcută de Michael 
Stewart, ministrul afacerilor externe 
al Marii Britanii, in R.S.F. Iugoslavia, \ 
a luat sfirșit. Ministrul englez a pur- î 
tat convorbiri cu Kocea Popovici. se-, 
cretar de stat pentru afacerile extersj^W 
al R.S.F. Iugoslavia, Petar Stambolifv'W 
președintele Vecei Executive Federale,
și alte persoane oficiale. Intre guver­
nele celor două țări a fost semnată o 
convenție consulară. (Taniug).

• In Sudan au început ieri, alegeri 
pentru Adunarea constituantă, care se 
vor desfășura pînă la începutul lunii 
mai. In atribuțiile Adunării consti­
tuante ce va fi aleasă intră elaborarea 
unei noi constituții a Sudanului, 
constituirea Parlamentului și formarea 
unui nou guvern. (Ag.).

• La frontiera dintre India și Pa­
kistan a avut Ioc marți un schimb de 
focuri între grăniceri din cele două 
țări. Acesta este al treilea incident de 
frontieră indo-pakistanez semnalat în 
ultimele două săptămîni.

• într-un interviu acordat ziarului 
mexican „Excelsior", președintele Re­
publicii Peru, Fernando/ Belaunde 
Terry a criticat „Alianța pentru pro­
gres", amintind între altele că „Ameri­
ca Latină nu are nevoie să i se spună 
care sînt problemele sale" Șeful sta­
tului Peruvian a declarat că „Alianța 
pentru progres, se limitează să stu­
dieze problemele și în cel mai bun 
caz să menționeze racilele existente", 
dar nu le soluționează. (Ag).

De ce nu
la

Concluziile

NEW YORK 21 (A-
gerpres). — în cadrul 
unei conferințe de pre­
să, organizată la Hou­
ston (Texas), un grup 
de experți ai Adminis­
trației naționale pentru 
aeronautică și cerceta­
rea spațiului cosmic 
(NASA) a prezentat re­
zultatele anchetei în­
treprinse în legătură cu 
motivele amerizării na­
vei cosmice „Gemini-3"

La Prefectura de 
poliție din Paris a 
fost inaugurată o 
nouă sală de co­
mandă și o cabină 
de circulație. A- 
ceste noi instalații 
moderne cores­
pund necesităților 
de a asigura o cir­
culație mai bună 
în capitala Fran­
ței. în fotografie: 
Rețeaua de apara­
te de televiziune 
în cabina de cir­

culație

a amerizat „Gemssii - 
punctul prevăzut

unor experți

Ia o distanță de aproxi­
mativ 200 de km de 
punctul prevăzut. Ex- 
perții au absolvit de 
orice vină pe cosmo- 
nauții Virgil Grissom și 
John Young, ailați Ia 
bordul navei, subliniind 
că din cauza unor date 
eronate obținute în 
timpul experimentări­
lor navei cosmice în 
„Tunelul aerodinamic", 
au fost comunicate date

greșite cosmonauților 
in vederea amerizării. 
„Tunelul aerodinamic" 
nu oieră date științifice 
exacte — a declarat 
Harold Doits, unul din 
principalii ingineri care 
au lucrat l^iava „Ge­
mini". „Nu «'em posi­
bilitatea să^Kperimen- 
tăm o na vă mică la 
fel cum procedăm in 
mod obișnuit cu avioa­
nele. Trebuie să învă­
țăm din fiecare misiu­
ne efectuată de aceste 
nave".
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